

## Pünkösdkor nyitnak a strandok



Indul a strandszezon, bár az időjárás egyelőre nem fogadja kegyeibe a vízbe vagy napfürdőzésre vágyókat. Mégis jól érzem magam már a hírtől is, hogy hamarosan nyitnak a strandok, mert a hűvös tavaszban a forró nyár ígérését jelenti. A nyárat, a szabadságát, a feltöltődését és a szépségét, elég csak a képre nézni. Mert a strand nemcsak a fürdőzésről szól, hanem a kikapcsolódásról, a lángosmajszolás közbeni nézelődésről is, hogy ne csak a testünket, a fantáziánkat is megmozgassuk. Fotó: Mocsári László (archív)

### ÚJRA GREENGAGE DÍJAS LETT A MIREHU

Cikk a 2. oldalon

### AZ ORSZÁGOSNÁL OLCSÓBBAK A HELYI INGATLANOK

Elemző írás a 3. oldalon

### MISKOLC TUDJA, HOGYAN KELL ÚJRA FELÁLLNI

Tudósítás a városünnepéről a 6-7. oldalon

## Égbe szöknek a vízsugarak

Minden évben Miskolc Város Napján hozzák működésbe a város szökőkútjait. A Miskolci Városgazda Nonprofit Kft. munkatársai az elmúlt napokban elvégezték az előkészítési és takarítási munkálatokat – adja hírül a városháza közleménye.

Megtisztították a szűrőket, ellenőrizték a gépházákat, és ezt a tevékenységet – az üzemeltetés időszakában is – folyamatosan végzik a szakemberek az összes miskolci vízi látványosság esetében. A város szökőkútjai különböző idő-

pontokban működnek meghatározott program szerint. Az ütemterv alapján először május 11-én, Miskolc napján szöknek égbe a vízsugarak, hogy aztán egész nyáron át gyönyörködhesse a miskolciak és az idelátogatók a vízi látványosságokban.

Az alábbi helyszíneken és időpontokban működnek a szökőkutak:

Szinva terasz: május 11-étől szeptember 2-áig minden nap 11-21 óráig

Hősök tere: május 11-étől szeptember 2-áig minden nap 11-21 óráig

Széchenyi utca (Centrum): május 11-étől szeptember 2-áig minden nap 11-21 óráig

Népkert (Csobogó): május 11-étől szeptember 2-áig minden nap 11-21 óráig

Újgyőri főtér, (Toboz): május 11-étől szeptember 2-áig minden nap 11-19 óráig

Dél-Kilián (Otthon étterem): május 11-étől szeptember 2-áig csak hétfőn 11-21 óráig

Görgey u. (Generáli Aréna): május 11-étől szeptember 2-áig minden nap 11-21 óráig

Árpád utcai szolgáltatóház előtt: május 11-étől szeptember 2-áig minden nap 11-21 óráig

Petőfi tér: május 11-étől szeptember 2-áig csak hétfőn 11-21 óráig

II. János Pál pápa tér: május 11-étől szeptember 2-áig minden nap 11-21 óráig.

A fentiekől eltérő üzemeltetési idő lehetséges, például hőségriadó elrendelése esetén.



A Földes-gimnázium előtti szökőkút szép látvány. Fotó: M. L.

## Megfelelő, de nem elégséges

A betonterelőket még tavasz elején helyezték ki azért, mert az utóbbi években egyre nehezebben lehetett közlekedni az út szélén szabálytalanul otthagyt autók miatt.

A miskolci önkormányzat szerint a probléma végleges megoldása új parkolási rendszer kialakítása lenne, az ügyben tárgyalásokat kezdeményezett az érintett szervezetekkel. Jól vizsgáltak a Lillafüreden és a pisztrángosnál az út szélén kihelyezett beton terelőelemek a május 1-jei hosszú hétvégén, forgalmat akadályozó autók már a rendőrök nem találtak – mondta Janasóczki Attila, a vármegyei rendőr-főkapitányság szóvivője.

„Nem biztos, hogy a megoldás további elemek kihelyezése lesz, majd kiderül, miben állapodunk meg az érintett felekkel”. A kérdéses elemeket még az elmúlt hetekben helyezték ki egy 150 méteres szakaszon a lillafüredi nagy parkoló szomszédságában azt követően, hogy a rendőrség, a közút és a miskolci önkormányzat egyeztetéseket kezdeményezett a területen őszel állandósult parkolási problémák miatt. A gondot azok az autók okozták, akik nem törődtek a tiltótablakkal és később a kordonokkal sem, és beparkoltak az autópálya mellé. Hasonló elemekkel látták el azt a szakaszt is, ahol a pisztrángos környékén korábban az út megsüllyedt.

A miskolci önkormányzat is megszólalt: mint mondták, a valódi megoldás új parkolási rendszer kialakítása lenne, amelyben a most Lillafüreden érkező autók parkolhatnának kívül, amelyhez kapcsolódóan alternatív feljutási lehetőségeket biztosítanának. A megoldás érdekében több szervezet bevonásával tárgyalásokat kezdeményeztünk az Északerdő Zrt.-vel és a Magyar Közúttal a helyzet kezelésére. Az önkormányzat és a rendészet nem tud büntetni a szabálytalan parkolás miatt Lillafüreden, közterületeken és a fizető parkolóban intézkedhetnek. Csak a rendőrség intézkedhet a tiltás ellenére parkolókkal szemben. **TAJTHY Á.**



KASSAI GYERMEKKÓRUS. A Szent István téren május 11-én a kassai Záklandná skola L. Podjavorinskej növendékei is felléptek. Ők Miskolc és a Symphonia Alapfokú Művészeti Iskola vendégeiként érkeztek a városunkba. A Devjatkacere čhave gyermekkorust fellépésük előtt Varga Andrea alpolgármester köszöntötte. Fotó Mocsári László

# Jó szívvel adtam az alkotásokat

A miskolci, egészen pontosan diósgyőr-vasgyári születésű Kraitz Gusztáv 2006-ban adományozta Miskolcnak a Szinva teraszon található almakompozíciót és az ő alkotása a jövő héten felavatandó Kohászati emlékmű is.

A Miskolci Hét keretein belül avatják fel május 16-án a miskolci kohászati több évszázados történelme előtt tisztelgő Kohászati emlékművet az Újgyőri főtéri körforgalomban. Ahogyan arról korábban beszámoltunk, az alkotás központi elemét, a 17 tonnás salaktálat az elmúlt hetekben emelték be a helyére.

A miskolci származású, Svédországban élő szobrászművész salaktálat formázó alkotása speciális fénytechnikai berendezések segítségével idézi majd meg a salaköntés pillanatának vöröses ragyogását. A különleges fényjátékot szintén ezen a napon, este nyolc óra körül láthatja majd először Miskolc közössége. Az emlékmű felavatásán az alkotó, *Kraitz Gusztáv* is jelen lesz, aki lapunknak elmondta, gyerekkorából rengeteg emléke van a Vasgyárról, melyeket ma is szívesen idéz fel.

## Meghatározza a Vasgyár

– A Második utcán születtem és nevelkedtem fel, körülbelül



Salaktálat formázó alkotás az Újgyőri főtéren. Fotó: Mocsári László

kétszáz méterre attól a helytől, ahol az emlékmű fog állni. Az apám a gyárban dolgozott, ahogyan gyerekkori barátaim is egytől egyig a vasgyári munkások gyerekei voltak. Arról, hogy emléket kellene állítani a város kohászati múltjának, úgy tizenöt évvel ezelőtt kezdtünk el beszélgetni, a hogyan akkor még kérdéses volt. Aztán sikerült bejutni az akkor már nem üzemelő gyár területére, és ott találtuk meg ezt az egyik utolsó salaktálat, amiről azonnal eszembe jutott az, hogyan színezte vörösről az eget esténként a forró salak. Azonnal éreztem, hogy ez jó lehet az emlékmű alapjául – idézte fel az alkotó, aki fontosnak tartotta megjegyezni: Miskolchoz, Magyarországhoz ma is élő kapcsolatok kötik.

Kraitz Gusztávot már egészen fiatalon a művészi pálya felé vitte a sors, középiskolás-

certsarnok létrehozását, és ennek a finanszírozására hozták létre az Ulla és Gustav Kraitz Alapítványt. Alkotásaival a világ számos pontján lehet találkozni: ő tervezte a New York-i ENSZ Székház előtti és a budapesti Wallenberg-emlékművet is.

## Emléke a városnak

Miskolcon sem a Kohászati emlékmű lesz az első köztéri alkotása, Kraitz Gusztáv ajánlása a Szinva teraszon látható almakompozíció (ezek „testvéreik” a szobrász egyik leghíresebb kompozíciójának, a San Franciscóban látható, tizenkét darabból álló, egyméteres almáknak).

– Bár Svédországban élek hosszú évtizedek óta, Miskolc mégis a szülővárosom, nélkülem nem lennék az, aki ma vagyok, így természetes, hogy jó szívvel adtam Miskolcnak ezeket az alkotásokat – zárta a művész, aki végül köszönetet mondott mindenkinek, aki segítkezett az emlékmű megvalósításában, a miskolciaktól pedig azt kérte: tegyenek meg mindent azért, hogy Miskolc soha ne felejtse el a kohászati múltját.

Kraitz Gusztáv munkásságát Miskolc város 2008-ban Pro Urbe kitüntető címmel ismerte el, 2019-ben pedig megkapta a Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetését.

TAJTHY ÁKOS

## MiReHu: Greengage díj

A PPH média idén is megrendezte a Greengage a Zöld elkötelezettség díja elnevezésű versenyt, mely során a Mirehu Nonprofit Kft. különdíjat nyert.

A verseny célja az volt, hogy megtalálja és bemutassa azokat az eredményes vállalatokat, amelyek ma Magyarországon fenntarthatóan, ökotudatosan és környezetkímélően gyártanak innovatív termékeket, adnak el szolgáltatásokat, vagy támogatják fejlesztéseikkel, folyamataikkal a piacot. A MiReHu "Hulladékgazdálkodás másképp - A MaKuka Brand bevezetése" elnevezésű projektjével nevezett.

A miskolci hulladékgazdálkodó cég 2019 óta folyamatosan fejlesztett szemléletformáló programja olyan sok pozitív visszajelzést kapott, hogy a cég vezetése úgy dön-

tött: egy márka alá terelve fogja össze edukációs tevékenységét annak érdekében, hogy helyi és országos szinten is legyen egy márka, amihez a hulladékgazdálkodás, a fenntarthatóság, a szemléletformálás, a környezettudatosság társul, ez a MaKuka Brand. Idén az Európai Hulladéksökkenetési Hétre nevezett kampányuk részeként létrehozták a javítóprogramjukat MakuArt néven. A MakuArt termékei pedig a MaKuckó kártyas-műhelyben készülnek, mely az országban egyedülálló módon összeköti az újrahasználatot az upcyclinggal. Az értékteremtő újrahasznosítás jegyében kialakították a MakuSpace-t is, mely a kreatív alkotást helye. A versenyben a MiReHu a Támogató eszközök fő kategóriába nevezett, melynek Special Mention díját nyerte el egy nemes mezőnyben.



## Fergeteges koncert

Miskolc város napja alkalmából egy fergeteges koncertet adott csütörtök este Miskolci Nemzeti Színházban a Miskolci Szimfonikus Zenekarral közösen Roby Lakatos.

A hegedűvirtuóz, világszínész pénteken aztán hátrányos helyzetű tehetségekkel zenélt együtt Miskolcon: a Symphonia Alapfokú Művészeti Iskolát látogatta meg. A hegedűvirtuóz a Vendégségben Miskolcon program vendégeként érkezett Fedor Vilmos felkérésére. Több mint egy tucat diák várta türelmetlenül a művész érkezését a Symphonia Alapfokú Művészeti Iskola Gesztenyés utcai feladatellátási helyén. A fiataloknak



Hátrányos helyzetű tehetségekkel zenélt együtt Roby Lakatos. Fotó: Mocsári László

a Symphonia Alapítványon keresztül itt lehetőségük van arra, hogy megtanuljanak játszani valamilyen hangszeren.

– Régóta keresem a fiatal tehetségeket – mondta el lapunknak még a látogatás elején a hegedűvirtuóz. – Amikor pár éve hazatértem Magyarországra, létrehoztunk egy alapítványt, ami éppen erről, a tehetségazonosításról szól. Nagy vágyam ugyanis, hogy egy zenekart alapítsak a kezeim közül kikerülő fiatalokból, és külföldi turnéokra vigyem őket. Miskolcra most jutottam el, nagy reményekkel várom a találkozást, biztos vagyok benne, hogy sok tehetséget fogok hallani. A találkozót Fedor Vilmos szervezte meg.

## A rendszerrel szembeni bánya Miskolc

A Magyar Szocialista Párt (MSZP) Miskolcon is ismertette a háztartások mentésére megalkotott öt pontos csomagját. A pénteki sajtótájékoztatón a párt társelnöke a rendszerrel szembeni bányának nevezte a várost, melyet szerinte az ellenzéknek jövőre meg kell őriznie.

Miután érdemben nem csökken az infláció, sőt, kiugróan magas a környező országokhoz képest, teljesen világossá vált – fogalmazott az MSZP elnökhelyettese –, hogy nem a „brüsszeli szankciók”, sokkal inkább Orbán Viktor az oka, hogy egy-egy bevásárlás már-már luxus kategóriába esik.

### A pénz nem jön, csak megy

Varga László pártja akciótérítve bemutatva hangsúlyozta: az alapvető élelmiszerek ÁFÁ-jának nulla százalékra szállítása volna mindenképp szükséges; egyúttal a kiskereskedelemben az élelmiszereket sújtó, több mint négy százalékos különadót is el kellene törölni a családok helyzetének könnyítése érdekében.

Akárcsak – mutatott rá az MSZP megyei elnöke, egyben a párt elnökhelyettese – az ársstop okozta hátrányt súlyosan



Simon Gábor, Kunhalmi Ágnes és Varga László. Fotó: Mocsári L.

elszenvedő, hazai tulajdonú kisboltoknak biztosított támogatást sem volna szabad a központi költségvetésből kispórolni. Varga László ismertette még azon élelmiszerkártya-javaslatukat is, amivel közel háromszáz ezer nehéz sorsú családot tudna havi húszezer forintot célzott támogatással megsegíteni az állam.

Javaslatcsomagjuk keretében a nyugdíjak ötszázalékos emelését is sürgetik még a szocialisták. Minderre a politikus szerint bőven volna fedezet, ugyanis a kontinensen rekordmértékűnek számító áfa és a kirívóan magas infláció révén folyamatosan jelentős bevételhez jut az állam.

### Az MSZP nélkül nem megy

A „nemzeti együttműködés fideszes rendszerével” szemben álló, szabad városként jel-

Simon Gábor, a várost vezető hatpárti frakció vezetője, egyben az MSZP miskolci elnöke mondandójában kifejtette, hogy a gazdasági nehézségek nem csupán a családokat és a nyugdíjasokat sújtják – legalább ennyire kitétek annak az önkormányzatok is.

– Semmilyen hatalmat nem akar a Fidesz saját magán kívül, aminek olyan gazdasági céljai volnának, melyeket akár a kormány ellenében is meg tudna valósítani – hangzott el a sajtótájékoztatóon. Simon Gábor szerint az önkormányzatnál mindent elkövetnek, hogy, ha nehezen és takarékosan is, de a város működőképességét és fejlesztését fenntartsák.

Teszik mindezt úgy – taglalta a várospolitikus –, hogy a kormányzat 2020-ban egyebek mellett elvonta azt az évenkénti mintegy félmillió forintot, amit addig közösségi közlekedésére fordított Miskolc. Simon Gábor végezett arról számolt be, hogy megkezdték a felkészülést az egy esztendő múlva tartandó helyhatósági voksolásra, így továbbra is keresik az együttműködést a polgármester mellett az ellenzéki pártokkal.

BÓDOGH DÁVID

NÉZŐPONT

## Továbblépni, de hogyan?

A téma akkor merült fel bennem, amikor interjút készítettem a 4-es oldalon olvasható Görög László Jászai Mari-díjas színművésszel. Az ő életében most jött el a váltás-változtatás ideje, s bár kockázatokat rejt magában, mégis szükségszerű. Szavak nélkül is megértettem ennek a fordulatnak a jelentőségét, hiszen összeszámolni se tudom, hogy ez hányszor történt meg már velem a mai napig, s úgy gondoltam, papírra vetek néhány gondolatot, ami talán másokat is elindíthat a változás-változtatás útján.



Mindannyiunk életében vannak olyan időszakok, amikor úgy érezzük, hogy változtatnunk kell, és tovább kell lépniünk pusztán azért, mert mások lettek a körülményeink, vagy azért, mert mi magunk változtunk meg, melynek következtében másként szemléljük a világot, s benne magunkat és szűkebb környezetünket.

Maga a változás szükségszerű folyamat, mert körülöttünk is állandóan változik minden, és mert csak így tudunk alkalmazkodni a folyamatosan változó környezetünkhöz, vagy mert mi magunk is fejlődni akarunk. Ám hiába vagyunk mindennek a tudatában, mégis tartunk tőle, mert vagy sokszor nehézkesen is megy, vagy hezitálunk, és nem merjük megtenni a szükséges lépéseket, a legrosszabb esetben pedig maradunk az adott helyzetben. Sokan annyira félnek az ismerlentől és a bizonytalantól, hogy még akkor is az ismert rosszat választják, ha az ártalmas nekik. Vajon miért?

Mert a változás-változtatás alapállásban többnyire kettős természetű. Jelen van benne egyrészt a túlhaladott élethelyzet sokszor egyre elviselhetetlenebbé váló nyomása, másrészt az újtól, az idegentől, a kiszámíthatatlantól való félelem, ami veszélyesnek, kockázatosnak tűnik. E két állapot között vívódnak, miközben stresszt élünk meg (jó esetben pozitív stresszt). Már tudom: úgy könnyíthetünk magunkon, hogyha a megszokottól eltérő szemlélettel és gondolkodással közelítünk a helyzethez.

Támogathatja döntésünket, ha képesek vagyunk úgy alakítani körülményeinket, hogy fennmaradjon a visszaút lehetősége, s ha az új élethelyzet nem úgy alakul, ahogy azt elvártuk volna, akkor még mindig van lehetőség visszatérni a megszokott közegekbe, és legalább esélyt adunk az újnak. Nyílhat arra is alkalom, hogy kipróbáljuk az előttünk álló ismerlent.

Az én döntéseimet mindig az könnyítette meg, hogy az új élethelyzetet lehetőségként, fejlődésként fogtam fel. A nálam sokkal felkészültebb szakemberek – például Martin Seligman amerikai pszichológus – úgy tartják: akkor élhetünk boldog életet, ha a legnagyobb csapások közepette is megpróbálunk a lehetőségekre és a növekedésre gondolni, miközben fenntartjuk az optimizmusunkat. Ez azt is jelenti, hogy érdemes hinnünk a sikerben, s ha netán hibáznánk, az is helyrehozható. Ha tehát eljött az ideje, akkor bátran lépünk!

BALOGH CSILLA

# Szakértők: nem érdemes kivárni

A lakásárak alakulása lekötötte az utóbbi öt év gazdasági változásait.

Amit 2017-ben 7-10 millió forintért lehetett eladni, az 2022-re 25-30 millióra rúgott. Mégis pörgött az adásvétel. Aki kitéte az ablakba, hogy „eladó”, az jó eséllyel, pár hónappal később már a pénzét számolhatta. Sokan várták, hogy mikor lesz változás, a magas árak azonban évekig kitartottak. A fordulat tavaly jött el, akkor is csak jelei mutatkoztak az ereszkedésnek. Legalábbis ami a hirdetési árakat illeti. Pedig az elmúlt év jelentős változásokat hozott a nemzetközi és a magyar ingatlanpiacon egyaránt, a gazdasági helyzet, a kiemelkedő infláció, a magas hitelkamatok és a szomszédos országban dúló háború okozta bizonytalanság kissé visszametszette a drágulást. Sokan ugyanis az ingatlanbérlet választották a vásárlás helyett. Ez az ingatlanadás terén a kereslet visszaesését és a kínálat bővülését hozta.

### Alkudni ér

Érdemes megjegyezni, hogy a hirdetési ár más, mint az eladási ár. Egyszerűen gyakran nagy az olló a hirdetésben szereplő szám és a között, amennyiért végül gazdát cserél az ingatlan. Tehát, ha az alapján akarjuk belőni egy ház vagy lakás értékét, hogy hasonló paraméterekkel mások mennyiért hirdetnek, nem biztos, hogy reális képet kapunk.

Nemcsak az eladás lassult le, de azok is kétszer meggondolják a dolgot, akik építkezni szeretnének volna.

„2023 februárjában az építőipari termelés volumene a



Hirdetés hirdetés hátán. Fotó: Mocsári László

nyers adatok szerint 11,8 százalékkal elmaradt az egy évvel korábbtól, amiben szerepet játszott a bázisidőszaki magas kibocsátás is. Az építményfőcsoportok közül az épületek építésének termelése 8,8 százalékkal, az egyéb építményeké 17,7 százalékkal esett vissza” – közölte áprilisban a Központi Statisztikai Hivatal (KSH). Ebben beletartoznak az új építésű lakások is – ezen a téren ugyanis szintén komoly visszaesés tapasztalható. A KSH adatai szerint 2023 első negyedévében 3613 új lakás épült, 20 százalékkal kevesebb, mint egy évvel korábban. A kiadott építési engedélyek és egyszerű bejelentések alapján építendő lakások száma 4989 volt, 38 százalékkal kevesebb, mint 2022 azonos időszakában.

### Nem álmodnak nagyot

A Duna House ingatlanközvetítő cég nemrégiben saját statisztikáit is a vásárlók elé tárta.

E szerint országosan az értékesített ingatlanok között a 40-60 négyzetméter közöttiek álltak az első helyen. A vevők tehát „nem mernek még nagyot álmodni”. A cég adatai alapján a panellakásokért az év első három hónapjában az ország keleti felén átlagosan 438 ezer, a nyugati területeken pedig átlagosan 471 ezer forintot fizettek négyzetméterenként. 2023 eddig 19 893 adásvétel hozott a Duna House szerint, ami az elmúlt 10 év leggyengébb első negyedévé eredményezte. Itt azonban érdemes megjegyezni, hogy a szakértők többsége nem számít komoly mértékű emelésre, és nem biztatják kivárára azt, aki ingatlant akar vásárolni.

### Miskolcon így állunk

Miskolc településen az ingatlanok az országos átlagnál 32 százalékkal olcsóbbak, míg a megyeinél 34 százalékkal drágábbak, az előző hat hónapban

3 százalékkal csökkent a településen az átlagár – foglalja össze a helyi piac alakulását a koltozzbe.hu. Az oldalon egyéb érdekességeket is írnak. Megtudhatjuk például, hogy Miskolcon 76 539 lakóépület található, amelyekből 20 039 darab 50 m<sup>2</sup>-nél kisebb alapterületű, 46 832 darab 50-99 m<sup>2</sup> alapterületű, 9668 darab pedig 100 m<sup>2</sup>-nél nagyobb. Egy lakás átlagos alapterülete 65 m<sup>2</sup> városunkban. A magánszemélyek által tulajdonolt ingatlanok száma 70 417, önkormányzati lakás pedig 4909 van. Négyzetméterár alapján a jelenlegi ingatlankínálat mellett a legdrágábbnak Miskolctapolca számít, ahol 28 ingatlant kínálnak átlagosan 571 ezer forint per négyzetméter áron. Aki olcsón akar nézelődni, az a Martinkertvárosban keresgéljen, ahol 147 ezer forintért kínálnak átlagosan egy négyzetmétert.

BÁJER MÁTÉ

## Perecesen kezdték az útjavítást

Az Almás utcában május 8-án elkezdődtek a város zúzalékos útjainak felújítási munkái.



Bazin Levente szerint ezután az Epres utca következik. Fotó: M. L.

Az egyre gyakoribb öntözővízszűrő esőzések megviseltek a város területén található zúzalékos úthálózatot. A szakmai szempontokat figyelembe véve az átázott felületű utakon eddig nem lehetett elvégezni a szükséges javítási munkákat, de a kedvező időjárás beköszöntével, hétfőn elindulhatott a karbantartás – tájékoztatta lapunkat Kertész Béla, a Miskolci Városgazda műszaki vezetője. Hozzátette, az elmúlt hetekben előkészítették a javítási munkákat a társaság üttelőlőri szolgáltatásának felmérése, a beérkezett lakossági bejelentések és önkormányzati képviselők jelzései alapján.

A felmérések alapján előzetes egyeztetések indultak a települési önkormányzati képviselőkkel a választókerületükben található úthibák javításáról, ütemezéséről. Társaságunk az elmúlt három évben a munkát Perecesen és környékén kezdi meg, ezt követően pedig a diós-

győri, a bodótetői és a bábonyi-bérci zúzalékos utak javításával folytatódik a karbantartás – ismertette a műszaki vezető.

– A Városgazda már harmadik éve mindig ebben a választókerületben kezdi meg a zúzalékos utak javítását. Ennek az oka, hogy itt található a legtöbb ilyen jellegű út, amelyeknek ráadásul a meredeksége is nagyobb. Az Almás, Epres utcában élőkől érkezik a legtöbb lakossági megkeresés – mondta Bazin Levente. A Velünk a Város önkormányzati képviselője emlékeztetett, az utca legforgalmasabb szakaszát tavaly óta szilárd burkolat borítja. – Ez-

után az Epres utca következik, majd pedig a Híd és a Közkút utcák, illetve a szarkahegyi oldalon folytatják a karbantartást a Városgazda munkatársai a választókerületben. Bazin Levente emlékeztetett, az Orbán-kormány a gépjárműadóból származó bevételeket elvonta az önkormányzatoktól, ez Miskolc esetében 500 millió forintot elvonást jelent. – Ennek ellenére igyekszünk a lakossági igényeket kielégíteni – hangsúlyozta. A Városgazda tervei szerint idén közel 50 utcában, összesen 60 ezer négyzetméter felületen javítják a zúzalékos utakat Miskolcon. **CZIFFRA ANDREA**

## Virágokból DVTK-címer lett

A városvezetés azért döntött úgy, hogy a sportklub címerét jelenítik meg az eltöredékelt aluljáró helyén létrehozott virággyásában, mert megítélésük szerint a DVTK története és neve teljesen egybeforrt Miskolccal, a város büszke rájuk.

Egy virágból kirakott DVTK-címer fogadja mostantól a vonattal Miskolcra érkezőket a Tisza pályaudvar főbejáratával szemben. Aho-lyan arról korábban a minap, hu is beszámolt, az ott talál-

ható aluljáró bejáratát még tavaly ősszel kezdték eltöredékelni. *Badány Lajos* alpolgármester elmondása szerint erre azért volt szükség, mert a létesítmény állaga az utóbbi tíz évben borzasztóan lerom-

lott, ráadásul a földfelszíni gyalogátkelő újrainvitása óta a funkcióját is elveszítette.

A munkák – melyeket *Badány Lajos és Szopkó Tibor* alpolgármesterek a képviselői alapjukból finanszíroztak – az elmúlt időszakban elkészültek, egy hónappal ezelőtt pedig a parkosítás is megkezdődött. A városvezetés annak a szervezetnek a címerét jelenítette meg, melynek története és neve teljesen egybeforrt Miskolccal – tette hozzá *Badány Lajos*.

– A DVTK 1910 óta számtalan gyermek nevelését, képzését folytatta, és nagyon sok sikert is elért a sporttörténelemben, ami városunk jó hírét öregbítette. Napi aktualitását talán éppen a labdarúgócsapat NBI-be való feljutása jelenti – hangsúlyozta a városvezető, aki hozzátette: a DVTK-n belül számos szakosztály működik, melyek mind-mind öregbítk Miskolc hírnevét, a város pedig mindegyikre egyformán büszke.



Kovács Imre István, a Miskolci Városgazda Nonprofit Kft. szolgáltatói vezetője, *Badány Lajos* és *Bartha György* önkormányzati képviselő. Fotó: Juhász Ákos

TAJTHY ÁKOS

# A 10 év a paletta színeivel megfestette az életemet

Azok előtt, akik figyelemmel kísérik a színházi életet, már ismert, hogy a Miskolcon közkedvelt, sikeres és megbecsült színészpár, a Junior Prima díjas Czákó Julianna és a Jászai Mari-díjas Görög László, a jövő évtől kezdődően a Thália Színház tagjai lesznek.

A. P. Csehov Ványa bá című darabjának március végi, budapesti bemutató előadása után, a Thália Színházban jelentették be először, hogy Görög László és felesége, Czákó Julianna a jövő évtől a Tháliába szerződik. Mehetnek volna már az előző évtől is, ám nem akarták cserben hagyni sem a miskolci közönséget, sem pedig a színház igazgatóját, Bérés Attilát. „A váltásnak most jött el az ideje, de ez tulajdonképpen már akkor eldőlt, amikor megszületett a kislányunk, Gizella Eliza. S bár ez a lépés tele van kockázatokkal, melynek következményeit nem lehet előre kiszámítani, mégis úgy gondolom, jó és szükségszerű döntés volt, hiszen kevesebbet kell majd ingáznunk, a lányunk ott járhat iskolába, ahol lakunk, Julcsi pedig még fiatalon, ereje teljében kipróbálhatja magát a fővárosban” – indokolja a döntést és a fokozatosan előkészített váltást Görög László színművész, akivel ennek apropóján a Miskolcon eltöltött évekről is beszélgettünk.

– Hogy és mikor merült fel a nevük a Tháliában?

– Körülbelül két évvel ezelőtt hívott fel Hamvai Kornél, a Thália irodalmi vezetője – akit jól ismerek – azzal, hogy változást szeretnének a társulatban, illetve a színház Téli kertjében egy művészi ar-

culattal rendelkező játszóhelyet alakítanak ki, amelyben számítanának ránk, lenne-e kedvünk hozzá? Mivel nem akartunk Miskolcra hirtelen eltűnni, abban maradtunk, hogy idén vendégeként játszunk el ott egy-egy szerepet. A darab a Ványa bá lett, amelyben Julcsi Jelénát, én pedig a címszerepet, Ványát alakítom. Így alakult ki, hogy a jövő évtől odaszereződünk.

– Emlékszik még arra, milyen érzésekkel és vágyakkal érkezett Egerből 2012-ben Miskolcra?

– Miután fölmondtam a Gárdonyi Géza Színházban, nem volt munkám, de dolgozni akartam. Az akkori miskolci társulattól Bérés Attilát ismertem, akit szerettem, és akiben bíztam, és amit kínált, az tetszett. Az első évadban négy komoly szerepem volt. Látszott, hogy számítanak rám. Aztán meg minden ment magától.

– Jöttek a jobbnál jobb szerepek. Egymástól teljesen eltérő karaktereket formálhatott meg Miskolcon világvizonylatban is ismert művekben. Ebben az időszakban három díjat is kapott: a Déryné-díjat, a Színkritikusok díját és a Gábor Miklós-díjat. Ön szerint hová jutott el szakmailag az idő alatt?

– Ez a színház bizalmat adott nekem, ami hihetetlenül képes röptetni az embert. Egy idő után aztán elhittem, hogy érvényes tudok lenni, és nem gondolkodom rosszul a színházról, ami adott egy kis önbizalmat – mert azzal soha nem álltam túl jól –, és már nem féltettem attól, hogy fogok egy szereppel megbirkózni, hanem a „hogyan lesz?” kíváncsiságá üzött.



Górg László és Czákó Julianna. Fotó: Galos Mihály Samu

– Hogyan értékeli szakmailag a miskolci éveket?

– Életem egyik legfontosabb és legérdekesebb időszaka volt az itt eltöltött tíz év. Itt bizonyosodott be, hogy érdemes színházat csinálni, mert ez a műfaj olyat tud nyújtani, amit semmi más nem képes. Az pedig külön öröm, hogy a nehézségek ellenére a nézők nem pártoltak el tőlünk, hanem velünk maradtak, s amikor a meghajlásnál látom a könnyes szemeket vagy a még mindig tartó jókedvüket, akkor az megerősít abban, hogy nem volt elvesztegetett az itt eltöltött idő.

– Egy kívülálló embernek talán furcsa lehet, hogy egy színésznek önbizalomhiánya van. Miből fakad ez önnél?

– Fiatalkoromban nagyon jól éreztem magam egészen a főiskoláig, ahol eleinte nem találtam a helyem, nyilvánvalóan azért, mert az osztályfőnökömmel nem alakult ki

semmilyen viszonyom sem, ráadásul az első évben meghalt az apukám is. Így együtt a kettő teljesen új helyzetet teremtett az életemben, mindenben elbizonytalanodtam, nem tudtam, minek kell megfelelnem, hová helyezzem el magam, mi ez az egész, amiben vagyok.

– Mi billentette ki ebből a helyzetből?

– Harmadévből az Arany János Színházban és a Játekszínben végzett munka. Mindkét helyen remek művészekkel dolgozhattam együtt, és lassanként megértettem, hogy mi is az a színészi munka. Komoly fogalmam erről az egészről azonban csak az elmúlt 15-18 évben alakult ki annak hatására, hogy sok helyen megfordultam, sok-sok szerepet eljátszottam, sok emberrel találkoztam, rendeztem színházban és rádióban, ami más látásmódot adott. Mostanra pedig minden összeállt.

– Mit tart a legfontosabbnak egy-egy szerep megformálása-kor?

– Hogy őszinte legyek, hogy ne csak úgy csináljak, mintha, hanem azonosuljak is a karakterrel. De ez csak akkor jöhet létre, ha tisztában vagyok az egész darabban, ha tudom és megértem, hogy a rendező miért pont azt a darabot vette elő, mi a célja vele, milyen szándékok vezérlik és azt, hogy ki-mit csinál körülöttem. A közös munkával esély nyílik arra, hogy magamról tudjak beszélni, hogy műfajtól függetlenül valami jó születésen meg.

– Mi mindent történt önrel magánéletében Miskolcon?

– Elváltam, Julcsival összeházasodtunk, megszületett Gizi, meghalt anyukám, jöttek a feladatok egymás után. Ez a tíz év a paletta minden színével megfestette az életemet: a legfelelősebb és legjobb élményektől kezdve a legmélyebb

és legpocsékabb érzelmekig. Megismertünk egy csodálatos házaspárt. Gizi pótnagymamájával, Ilike néniével és férjével, Pista bácsival olyan szoros kapcsolatunk alakult ki, hogy szinte fogadott családjai lettünk egymásnak.

– Megváltoztatott-e önben valamit a kislánya születése?

– Gizi megszületése rádöbbentett arra, hogy az ő érkezése a színházon kívül semmi más nem létezett az életemben. Ettől egy ideig nagyon zavarban voltam. Aztán azt vettem észre magamon, hogy kezdem háttérbe helyezni magamat ő és Julcsi javára. Ma már ők jelölik ki számomra, mi fontos és mi nem az életemben. Megváltozott az időhöz való hozzáállásom is, egyre inkább zavar az időpocsékolás, és a rendelkezésemre álló időt, ami egyre fogy, igyekszem a lehető legjobban kihasználni.

– Hogy érzi magát most, milyen vágyai vannak?

– Hálás vagyok az itt eltöltött éveket, szerepeket és az embereknek. Nagyon jó időszaka volt ez az életemnek, aminek nem biztos, hogy vége van. A váltásnak van némi kockázata és izgalma, ugyanakkor nyugodt is vagyok, mert rendben mennek a dolgok: nincs bennem sértettség, nincsenek beteljesületlen vágyaim. Szeretnék még tíz jó évet a szakmában, hogy elmondhassam magamról, ezt a szerepet csak én tudtam így megformálni. Azt szeretném, ha Gizi felnőttként látván a munkáimat megértené, hogy miért csináltam ezt az egészet. Most boldog vagyok, és remélem, ez így is marad.

BALOGH CSILLA

## Tujavész van, kiszáradt fák

Olvasóink is jelezték, de nyitott szemmel járva a városban magunk is láthatjuk a köztéren épp úgy, ahogyan magánkertek sokaságában a kiszáradt, megbarantult tujasorokat, sőt egyes fenyőféléket is.

Ezek szinte egyszerre adták fel, és indultak el az enyészet felé. Nehéz nem arra gondolni, hogy az ilyen egy idejű, tömeges kihalásnak konkrét oka van, a tujavészt valamilyen kórokozó vagy kártevő okozza. Megkérdeztük erről városunk főkertészét, Czifrusz Natáliát, aki megerősítette, hogy kártevőkkel van dolgunk, bizonyos szűfélékkel, amelyek kihasználva a fák az elmúlt aszályos években – különösen az eddigi csúcsot jelentő tavalyiban – meggyengült védekezőrendszerét, most gyorsan terjedve pusztítják a megtámadott fállományt.

„Európában már közel két évtizede megjelent ez a prob-

léma, egészen magasan fekvő erdőkben is pusztulnak ki a fenyőfélék komoly gazdasági károkat is okozva. A kutatások szerint több okra vezethető vissza, de elsősorban a klímaváltozás a döntő, a csapadék hiánya, az egyre nagyobb és évek óta tartó aszály. Ezeknek az örökzöldeknek viszonylag sekély a gyökérszónájuk, maximum másfél méter, ahonnan vizet tudnak felvenni. És ez a réteg az, amely a leginkább



Kiszáradt tujafenyők. Fotó: J. Á.

kiszárad elegendő eső nélkül. Ezen még a parkok, kertek öntözése sem sokat segít, amivel csak a felszíni növényzethez jut el a nedvesség, a mélyebb rétegekbe nem. A folyamat vége az, hogy a növény legyen-gül, nem tud úgy védekezni a kórokozókkal és kártevőkkel szemben, mint egészségesen” – ismertette a főkertész, hozzátéve, hogy ebben a helyzetben könnyű dolgunk van azoknak a szűféléknek, amelyek ezeket a növényeket támadják.

Ez ellen sajnos sem perme-tézéssel, sem felszíni öntözéssel nem lehet hatékonyan védekezni. Czifrusz Natália szerint a közparkokban álló fenyőfélék mintegy nyolcvan százalékát érinti ez a betegség, és a városi kertészeknek sincs más választásuk, mint a kihalt növények pótlása olyan fajokkal, köztük más örökzöldekkel, amelyek ellenállóbbak, jobban tűrik a szárazságot.

BACSÓ ISTVÁN

## Toporognak a fagyosszentek

Ezen a hétvégén ünnepe-  
lünk Szent Pongrát és Szent  
Bonifác keresztény vértá-  
nuk, valamint Szent Szervác  
püspök névnapjait, akiket a  
közép-európai, így a magyar  
néphagyomány is fagyos-  
szentek néven tart számon.

Kiemelkedő emberek voltak a maguk korában, a népi folklórában mégis igen negatív a hírük egy olyan dolog miatt, amiről ők maguk a legkevésbé sem tehetnek, és ez a különös időjárás, amely a mi tájainkon ekkortájt jó eséllyel fagyokat hoz a tavaszi felmelegedés után, amelyek kárt tesznek a már virágzó gyümölcsfákban, az éppen csak sarjadó vete-ményben.

A hőmérséklet átmeneti csökkenése az év során más-kor is előfordul, a májusi fa-gyok valószínűleg azért kap-tak különös figyelmet a régi korok emberétől, aki nagy-mértékben függött a mező-gazdasági termeléstől, mert a zsenge növényzet leginkább



Talán havat azért nem hoznak a fagyosszentek. Fotó: Juhász Ákos

ilyenkor sínyli meg a hideget. Ennek okán, a népi megfigye-lésre alapozva, a kényesebb ha-szonnövények palántáit, mint az uborka, paradicsom, bab és társaik, csak a fagyosszentek után ültették ki a szabadba. Ma sincs ez másként, mert bár a paraszti világ a múlté, a szent-tek tisztelete sem a régi, de az időjárás maradt, amilyen volt, még az éppen zajló klímavál-tozás sem hozott ebben válto-zást. Érdemes tehát figyelni ma is a fagyosszentekre, és kivárni

a jobb időt a fagyérzékeny nö-vényekkel.

E napokhoz időjóslatok is kapcsolódtak: például Nagy-dobronyan úgy tartották, ha fagyosszentekkor nagy a hideg, akkor rossz termés várható. Több vidéken meg úgy hiszik, ha az időjárás felhőtlen, akkor jó lesz a bortermés. Baranya megyében és a Drávaszögben egyaránt ismert mondás: „Sok bort hoz a három ác, ha felhőt egyikén sem látsz.”

B. I.

JEGYZET

## Amikor bőgött a sziréna

Különös amerikai térképet tettek közé a közelmúltban. Ezen jelölték be azokat a stratégiai fontosságú pontokat, amelyek megérnek egy atombombát. Most, utólag, évtizedekkel a rendszerváltás után bebizonyosodott, amit sejtettünk, Miskolc, akkor az ország második vidéki városa rajta volt a halállistán.

A kohászat, a Diósgyőri Gépgyár ontotta a tarackokat, az aknavetőket; mindenki tudta, az Ázsiában és a Közel-Keleten dúló helyi háborúkban, konfliktusokban ott vannak az itt gyártott fegyverek. Egy cseh-szlovák delegációt kísérve magam is láttam, miként sorakoznak a fényesre zsírozott, gyilkos eszközök, sőt az üzem feletti lőtéren megnézhetjük a messzehordó ágyúkat. Amikor Tapolcán laktunk, nyári éjszakákon hosszan gyönyörködhattunk a léghárító ütegek sorozattüzében. Ilyenkor lezárták a Lófy tisztást, hogy az oda záporozó repeszek kárt ne okozzanak a Bükk-szentkereszt környékén élőben. Ezek voltak azok a békebeli évtizedek, amikor bárki mérget vett volna arra, hogy Európa a világ legbékésebb szigete marad. Örökké, hi-

szen a második világháború emléke mindannyiunk génjeibe beleivódott, és már az alkalmi tűzijátékok ropogására megrezsentünk.

Tévedtem, tévedtünk. A politika és a történelem mente alaposan rátelepedett közös emlékeinkre. Emlékszem, a kilencvenes évek elején, egy hétköznap délutáni szunyókálásomnak a szomszédos Gyöngyvirág utcai légvédelmi sziréna visítása vetett véget. Elég háborús filmet láttam, hogy ne tévesszem össze a mentők és a tűzoltók martinkürtjével. Kapásból tárcsáztam Csibi Károly ezredes barátomat, az akkori polgárvédelem parancsnokát. Így a legilletékesebb nyugtatott meg, a villanyoszlop tetején ágaskodó sziréna bizonyára zárlatos lett. Az igazság, nem sok pénz jutott ezeknek a karbantartására, és mint ahogyan a meglévő óvóhelyek állagmegóvását, úgy a rendszeres morgópróbákat is elhanyagolták. Gondolom, már valamivel jobb a helyzet, s megfelelően gondoskodnak ezekről, ha már a politikai közbeszédet behálózta a háborús retorika.

Kollégáim már többször megelőztek, feltették a kérdést,

egy nem várt feszült helyzetben van-e elegendő óvóhely mindenkinek. Pontosabban olyan, amely képes egy nukleáris támadástól is megvédelmezni. Hogy van-e ennek értelme és perspektívája, ezen érdemes elmerőnődni.

A valamikori délszláv polgárháború után most már a szomszédban ropognak a fegyverek, egymást rakétázzák, bombázzák, s úgy tetszik, egyik fél sem enged, semmi jel nem mutat egy kilátásba lépő tűzszünetre vagy egy kompromisszumos megoldásra. A helyzet napról napra feszültebb.

Mintha égi sugallatra történné, éppen most került elő a fiók mélyéről édesapám légós, légóltalmi megbízotti igazolványa. Fényképes, tanúsítja, elvégezte a tanfolyamot. Mintha egyszer mesélt is volna erről, hogy amikor a nemzetközi helyzet fokozódik – Virág elvtárs szavaival – nekik a Kosuth rádióra kellett hangolni. Onnan várták a titkos üzenetet, a jelszót, amit csak ők tudhattak, hogy hová, merre meneküljenek, milyen irányba folyják a kitelepítés Miskolcra.

Most itt vagyunk, jelszó és iránymutatás nélkül...

SZÁNTÓ ISTVÁN

## Mindenféle szerep és álarc nélkül

**A május különleges hónap számomra. Sokszor alakult úgy az életem, hogy ez az időszak hozott gyökeres változásokat.**

Nemcsak a tavasz által újult meg a természet, de én magam is változtattam dolgokon. Mindig szépen lassan. Apránként. Egy lépést egy időben. Tettem ezt azért, mert az akkor még zaklatott mindennapokat így tudtam tartalommal megtölteni és egyensúlyt hozni. Megnyugvást.

Mit kellene tenned, ha te is ezt szeretnéd elérni? Első lépésként a kommunikációnk megreformálása alapvető fontosságú. Amikor tartózkodunk a kritikák, ítéletek beszédétől, sokkal megbocátóbbak és elfogadóbbak leszünk. Igen, könnyűnek hangzik, mégis talán az egyik legnehezebb lépés ezt megtenni. Itt érdemes megemlíteni az őszinteséget is. Azt a kíméletlen, nyers érzést, amikor belenézünk a tükörbe, és magunkban is tudatosítjuk, mi az, amit szeretnénk, mi az, amit semmiképpen. Mi fontos nekünk, és mi az, ami teljesen lényegtelen. Mindezt anélkül, hogy másoknak akarnánk megfelelni. Ez igaz kell hogy legyen a testünkre is. Ahelyett, hogy bírálánánk magun-

kat amiatt, amit a mérleg vagy a tükör mutat, nézzük meg, hogyan érezzük magunkat. Megteszünk-e mindent azért, hogy jobb bőrben legyünk? Teszünk-eleget az egészségünkért? Hallgatunk-e testünk jelzéseire, és lassítunk, amikor szükséges? A pihenés fontos a kiegyensúlyozott életért, és azért is, hogy elkerülhessünk betegségeket.

A reggeli rutin kialakítása és betartása meghatározza az egész napunkat. Ha elhatározzuk és véghez is vittük, hamarosan valóban rutinná válik. Legyen ez rövid testmozgás, meleg citromos víz, vagy a fekhelyünk rendbetétele. Ugyanolyan fontos ez, mint az, hogy értékeljük és fektetünk is be emberi kapcsolatainkba. Az egyenes, tördő társakba, akik kísérnek bennünket az úton. Amikor magunkat mutatjuk mindenféle szerep és álarc nélkül, lehet, hogy kevesebb barát lesz körülöttünk, mégis mind igaz lesz.

A felelősségvállalás - ami jelenti a jelenlegi életünket és a múltunkat is - meghatározó eleme a haladásnak. Amikor visszatérünk, nyilvánvalóvá válnak azok a lépések, melyek következményeit viseljük éppen most. Legyen az kellemes vagy kellemetlen. Át tudjuk-e gondolni mindezt, és változtatni azokon a dön-

téseken, melyeket ebben a pillanatban hozunk meg? Tanulunk-e a saját hibáinkból, vagy megisméltünk néhány elemet addig, amíg el nem hisszük, hogy nem vezetnek sehová? Ha sikerül megváltoztatnunk a már berögzött mintát vagy az arra adott válaszokat, különösen amelyeket nem kedvelünk, feltűnő lesz a pozitív változás az életünkben. Érdemes összeírni a célokat, amelyeket szeretnénk elérni, feladatokat, melyek előttünk állnak. Ha kis lépésekben haladunk a megvalósításuk felé, máris útra keltünk, és az apró sikerek örömet hoznak.

Többször is említettem már a naplózást. Esténként, visszagondolva a mögöttünk álló napra, összeszedve mindazt, amiért hálásak vagyunk, ami rendben ment, amire büszkék vagyunk, és ami örömmel töltött el, mosolyt csal az arcunkra - bármennyire is apró lépés volt. Így zárni a napot nyugodt alvást eredményez. Kipihenve kezdhethetjük majd az új napot. Lépésről lépésre, egyre magabiztosabban.



**GALLAI JUDIT**  
COACH  
INFO.GALLAIJ@GMAIL.COM  
WWW.GALLAIJUDIT.COM

Hirdetés

## Vége a távfűtési szezonnak

**A MIHŐ távfelügyeleti rendszerén keresztül hétfőtől nyári üzemmódra állítja át a több, mint 32 ezer lakossági és 500 egyéb felhasználóját ellátó szolgáltatói berendezéseit. A távhőszolgáltatás keretében nyújtott melegvíz-szolgáltatás a nyári időszakban – a nagyleállással járó karbantartási munkálatok idejét leszámítva – folyamatos. Tudtuk meg Bernáthné Barczy Judittól, a MIHŐ Kft. koordinációs és kommunikációs főmunkatársától.**

– Meddig tart a fűtési szezon?  
– Jogszába szerint a fűtési időszak minden év szeptember 15. napjától a következő év május 15. napjáig tart. Ez azt jelenti, hogy ezen időszakban szükség esetén a MIHŐ Kft. biztosítja ügyfelei számára a fűtőszolgáltatást. A gyakorlatban ez úgy működik, hogy a MIHŐ az Országos Meteorológiai Szolgálat előrejelzése alapján elemzi az átlagos napi várható középhőmérsékleteket, és a társasházakkal kötött üzemviteli megállapodásban rögzített szerinti alakítja a fűtési menetrendet, biztosítja, illetve leállítja a fűtőszolgáltatást.

Fontos tudni, hogy a távhőrendszer automatikus szabályozásának köszönhetően a betáplált hőmennyiség minden esetben a külső hőmérséklethez

igazodik. Ha napközben felmelegszik az idő, a radiátorok nem fűtenek, éjszaka viszont, amikor a hőmérséklet csökken, a radiátorok felmelegsznek. Ezzel a korszerű, okos és környezetkímélő üzemvitellel csökkenthető a felesleges energiafogyasztás.

– Milyen volt az idei tél?  
– A fűtési időt összességében enyhe időjárás jellemezte, az átlagos napi külső középhőmérséklet több mint 2°C-al haladta meg az elmúlt év átlagát. A fűtőszolgáltatás már 2022. szeptember végén elindult, azonban a hűvös kora őszi időt követően az ősz második felében, valamint télen az átlagosnál melegebb idő volt, amit egy változékony tavasz követett. A fűtési idő összesen 222 nappól állt, 13 nappal volt hosszabb az előző időszaknál. Az energiaárak drasztikus emelkedése miatt az elmúlt télen még fontosabbá vált, hogy milyen külső hőmérsékleti értékek mellett kellett biztosítanunk az otthonok, intézmények melegét. A viszonylag enyhe tél segítette a mindennapi energiatakarékosságot, melynek az egész világot érintő energiaválság idején még inkább kiemelkedő szerepe volt.

A fűtési idő alatt jelentős, nagy területet érintő üzemzavarunk nem volt, de előregedett vezetékhaláztatunkon több alkalommal fordult elő lyukadás az

avasi, a belvárosi és a Futó utcai területen egyaránt.

– Hogyan történik a fűtési idény végi, költségmegosztással történő elszámolás?  
– A MIHŐ a hőközpontokban és az épületekben is méri a fűtött lakások és helyiségek összes hőfelhasználását. A hitelesen mért összes hőmennyiség felosztásra kerül a fűtött helyiségekre. Ez kétféleképpen történhet: légtér-fogat alapján vagy költségosztók alkalmazásával. Amennyiben a lakóépület radiátorai költségmegosztó műszerekkel vannak felszerelve, a díjfizetés a költségmegosztók adatainak kiértékelése alapján történik. A költségosztást nem a MIHŐ, hanem a lakóközösségek által megbízott, költségosztót üzemeltető cég végzi, a fűtési idény végén az adatokat hitelesítve megküldi a MIHŐ felé, társaságunk pedig ez alapján állítja ki az elszámolószámlát.

Itt meg kell említeni, hogy a lépcsőházak fűtése, a fürdőszobai csőregiszterek és a csővezetékek által leadott hő az összes fűtési hőfogyasztásnak a 30-50%-át teszi ki. A költségosztást végző cég ezt a hőfogyasztást is felosztja a lakóközösséggel kötött megállapodás alapján fűtött légtér-fogat szerint.

Előfordul, hogy a MIHŐ-höz fordulnak ügyfeleink a költségosztással kapcsolo-

latos vitás kérdéseikkel, ebben azonban csak a társasház és a költségosztással megbízott cég adhat felvilágosítást.

– Várhatóan mikor lesz a nyári karbantartás?  
– 2023-ban a használati melegvíz-szolgáltatás leállítását okozó nyári karbantartás június 27. (kedd) 0 órától várhatóan június 30. (péntek) 24 óráig fog tartani. A kisebb kazánházak esetében, mint például Diósgyőr és Bulgárföld, csak rövid idejű melegvíz-szolgáltatási szünet várható, melyről külön tájékoztatjuk majd az érintett lakókat.

– Milyen karbantartási feladatokat terveznek a nyárra?  
– Nyáron végezzük el azoknak a berendezéseknek a tervszerű megelőző karbantartását, amelyeknek a téli folyamatos üzemre szükséges. Idén például a Tatár utcai Fűtőműben gépész és villamos rendszeri karbantartásokat, valamint több helyszínen távvezetési munkákat, szakaszoló és elzáró szerelvények cseréjét végezzük el, ezekkel is megalapozva a következő fűtési idény szolgáltatási biztonságát.

– Hány lakást és intézményt lát el a MIHŐ?  
– A Miskolc Holding Zrt. tagvállalataként működő MIHŐ Kft. alaptevékenysége során több mint 32 ezer lakossági



és 500 egyéb felhasználó részére biztosít távhő és használati melegvíz-szolgáltatást.

A MIHŐ 2017 óta a Távhő Ökocímke birtokosa. A minőségi védjegy igazolja, hogy a miskolci távhő magas határfokkal kerül előállításra, mintegy 60%-ban megújuló energiaforrásokból (biomasszából és geotermiából). A megújuló energiaforrások használatával évi 25 millió m<sup>3</sup> földgáz kerül kiváltásra, és közel évi 50 ezer tonnával kevesebb CO<sub>2</sub> terheléssel Miskolc levegőjét.

Zöldenergia tekintetében kiemelkedő az avasi és belvárosi ellátási terület, amely egyben a város két legnagyobb hőközete is, ami a több mint 32 ezer miskolci távfűtött lakásból 25 ezer lakást jelent, így jelentős számú ügyfél veheti igénybe a környezetbarát miskolci távhőszolgáltatást.



Környezetbarát energia a jövőnkért

MIHŐ MISKOLCI HŐSZOLGÁLTATÓ KFT.

3530 Miskolc, Szemere u. 5. sz.  
Tel: +36 46 501-740 (csak ügyfélfogadási időben)  
ugyfel@miho.hu, www.miho.hu

# Miskolc „tudja, hogyan kell újra és újra felállni”

A hagyományoknak megfelelően május 11-én kora reggel a város korábbi polgármestereinek sírjainál rótták le kegyeletüket a városvezetők, majd a program a Miskolci Nemzeti Színházban tartott ünnepi közgyűléssel folytatódott.



Veres Pál, Miskolc város polgármestere. Fotó: Juhász Ákos

Veres Pál polgármester a város díjait és kitüntető címeit az azokra érdemes személyeknek és szervezeteknek adta át. Mindeközben a Szent István térre Miskolc város több cége és kulturális intézménye, valamint a Miskolci Egyetem is kitelepült. „A mi történelmünk nem könnyű, vidám mese. Miskolc évszázadait könnyel telt szemek, görnyedt háta, inas, megfeszült izmok, kérges tenyerek és rancos kézfejek alakították. Nálunk a megadásra emelt karok helyett munkára lendült a kéz, együtt, egymással dobant a szív, és olykor bús, néha keserű, de mindig tiszta és szelíd bölcsességgel telt elmék építették, és ha kell, építik újra meg újra a várost” – fogalmazott Veres Pál polgármester városnapi ünnepi beszédében, a Nagyszínházban.

Az ünnepi közgyűlést hivatalosan a város jegyzője nyitotta meg. Ignác Dávid köszöntötte a jelenlévők között Hegedűs Andrea országgyűlési képviselőt, egyetemi vezető-

ket, Bihall Tamást, a BOKIK és Ádám Imrét, a VOSZ vármezei elnökét, további városi és vármegyei intézmények vezetőit, az egyházi vezetőket, civilszervezetek képviselőit, gazdasági társaságok vezetőit. A jegyző felhívta arra a figyelmet, hogy az idei egy jubileumi ünnepi közgyűlés, hiszen éppen 30 éve, 1993-ban döntött úgy az akkori városvezetés, hogy május 11. lesz Miskolc ünnepe, annak tiszteletére, hogy 1909-ben ezen a napon adott a városnak címeres kiváltságlevelet Ferenc



Főhajtás az elhunyt polgármesterek emléke előtt. Fotó: Horváth Cs.

József magyar király. Ezen a napon azokat köszöntik, akik sikeres, eredményes munkájukkal kivívták az elismerést.

Ünnepi beszédet Veres Pál mondott. A városvezető úgy fogalmazott, „Miskolc tudja, mit jelent nem feladni, mit jelent felállni, leporolni magunkat, és csak azért is menni tovább. Miskolc tudja, mert megtanulta, mert megtapasztalta számtalanszor már története során.” – És Miskolc tudja azt is, hogy mi a közös akarat, hogy miből fakad az az erő, amely egyedülként képes megtartani, megőrizni, és ha kell, továbblendíteni, a legnehezebb pillanatokban továbbéltetni egy várost, egy közösséget. Miskolc „tudja, megtapasztalta, hogyan kell nem feladni, bármilyen nehéz is”. Miskolc tudja, milyen, ha egy gazdasági válság vagy egy világiárvány ront ránk teljes erejével. „Miskolc tudja, hogy minden ellenére maradnunk kell. Itt, otthon” – húzta alá. „A mi történelmünk nem könnyű, vidám mese. Miskolc évszázadait könnyel telt szemek, görnyedt háta, inas, megfeszült izmok, kérges tenyerek és rancos kézfejek alakították.

– És én ismerem ezeket a kezeket, ismerem ezt a böl-



Miskolc város 2023. évi díjazottjai. Fotó: Juhász Ákos

csességet. És őszintén, teljes szívemből hálás vagyok érte. Miskolcnak, a miskolciaknak, Önöknek. Úgy, ahogyan csak azoknak lehet hálás az ember, akik maguk helyett mindig másokra, egymásra figyelnek. Akik másokért tesznek, másokért dolgoznak, mert tudják, hogy egyedül esendők, de együtt alkotó, teremtő, Plesz Antal gyönyörű kifejezésével élve: „embert építeni” képes közösségben

erősek vagyunk” – hangoztatta a polgármester. Hozzátette: arra hív most mindenkit, hogy „építsünk együtt embert és várost. Jöjjenek velem, és én ígérem, hogy nem hátrálok meg semmilyen nehézség előtt, nem bújok mások háta és vállalai mögé, ahogyan eddig sem tettem” – húzta alá. Hozzátette, minden erejével azon lesz, hogy egy olyan jövőbe, egy olyan új és erős Miskolcra vezesse a mis-

kolciakat, ahol nemcsak lehet, hanem jó is élni, és ahol lehet jól is élni. – „Ehhez azonban szükségünk van Önökre, ez Önök nélkül nem fog sikerülni, mert Önök adják az erőt nekünk és nekem is”. Úgy vélekedett, Miskolc „tudja, hogyan kell újra és újra felállni”, tudja, hogy „újra erős, büszke, gondoskodó várossá válhat, ahol egyaránt otthon érzi magát öreg és fiatal, nő és férfi, munkás és mérnök, tanár és művész, pék és buszvezető”. „Miskolc tudja, hogy itt minden szív együtt, közös útemre dobban” – emelte ki. – „Miskolc tudja és én is tudom. Én most is hallom ezeket a dobbanásokat. Ez ad nekem erőt és mutat utat és irányt ahhoz, hogy folytassam, folytassuk a munkát, és hogy ismét közös munkára hívjam Önöket. Isten áldd meg a magyart!” – zárta ünnepi beszédét.

KUJAN ISTVÁN



Színházi pohárköszöntő. Fotó: Juhász Ákos

## Szakmai nappal indult az Avasi Borangolás

A hagyományokhoz híven most is szakmai nappal kezdődött el a XI. Avasi Borangolás a Miskolci Borbarátok Társasága Egyesület szervezésében.

A Miskolci Akadémiai Bizottság dísztermében május 11-én megrendezett eseményt dr. Szinay Attila szervező nyitotta meg. Bevezetőjében utalt arra, hogy a tokaji és az egri borkultúra árnyékában ennek a borvidéknek is meg kell találnia azt a specialitását, amivel kitűnhet a többi közül. A szakmai nap jelentőségéről elmondta, hogy mindig olyan témák köré szerveződik, amelyekkel felhasználható információkat nyújthatnak a szőlőből és borból élőknek. Ezúttal a jogalkotás, a területfejlesztés, valamint az uniós pénzek felhasználásának kérdései kerültek terítékre. A szakmai nap után pénteken és szombaton már a szórakozás a főszerep az Avason, ahol a Celláriumtól az Avasi kilátón át a

Papszer utcáig 68 helyszínen, 24 magánpince, 30 vendégház, 10 sátor, 97 borászat, 22 gasztrós, 20 koncerthelyszín és 55 fellépő várja a szórakozni vágyókat. Hallható lesz majd folk, jazz, rock, rap, street punk, akusztikus gitárzene, ska és sanzon. Szombaton 18 órakor pedig BOR-POP-ra várnak mindenkit az Amfiteátrumba, ahol a Power of Cover, a ZIENEMi, a Bíbor-szél és az Ildi Rider vezényletével egy zenés időutazással ünneplik a legendás 1973-as Miskolci Rockfesztivál (valódi nevén: POP Koncert) 50. évfordulóját.

Ha a zene és a tánc nem volna elég, idén a szervezők lendületbe hozzák az Avast, és különleges vetélkedőkkel hívják a hegyre a mozgásra vágyókat! Első alkalommal rendezik meg az AVASember Kupát és a kisAVASember Kihívást, ahol lépcsőfutásban, hordógurításban, egyensúlyi feladatokban, játékos megmérettetésekben, kúszásban,

csúszásban, mászásban, csúzlizásban, szőlőrablásban és megannyi játékban mérhetik össze magukat a bátrak, akik belevágnak. A jelszó: Must mutasd meg! Az Avasi Borangolás minden eddiginél izgalmasabbnak ígérkező programja a megannyi újjá mellett a hagyományokról sem feledkezik meg. A Szabir Lovasíjász és Hagyományörző Alapítvány, illetve a Torockói Íjász Szer Egyesület egy hat

méter átmérőjű, igazi mongol jurtájában beszélgetésekkel, daltánítással és tánc házzal vezeti be az érdeklődőket őseink világába. A szervezők azt ígérik, befűstölik a hegyet, ugyanis a megszokott magas színvonalú és gazdag kínálatú gasztronómiai felhozatal mellett az idén a BBQ finomságok állnak majd a középpontban igazi fűstmesterek irányításával.

BCS



A szakmai nap közönsége. Fotó: Mocsári László

## Ez évi városnapi díjazottak

MISKOLC VÁROS DÍSZPOLGÁRA cím: Lehoczki László, prof. dr. Bod Péter Ákos

PRO URBE kitüntető cím: Németh Éva, Drozsnik István, Petránné Képes Gizella

Gálffy Ignác-életműdíj: Járasi Mónika Ágnes

Herman Ottó tudományos díj: prof. dr. Kundrák János

Szemere Bertalan közéleti díj: Észak-Keleti Átjáró Egyesület

Szabó Lőrinc irodalmi díj: Bazsányi Sándor

Kondor Béla képzőművészeti díj: Radics Márta

Reményi Ede zenei díj: Nemeskéri László

Déryné színházi díj: Varga Andrea

Miskolc Város Építészeti Alkotói díj: Szél Norbert

Bizony Ákos Kitüntető Jogi Díj: dr. Strassburger Gyula

Benkó Sámuel-díj: dr. Kántor Valéria, Menyhért Istvánné

Pedagógiai díj: Janotyik Dóra, Mester András,

Madarasiné Kiss Ágnes

„Miskolc Város Turizmusáért” díj: Miskolci Állatkert

„Az év sportolója” díj: Tóth Anna, Kékesi Márton, Diósgyőri Vívó Egyesület

„Miskolc Város Sportjáért” díj: Szűcs István

„A Civilek Támogatásáért” díj: Sélley Andrea

„Az Év Civil Szervezete” díj: Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei és Miskolc Városi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Szövetsége

Pro Minoritate díj: Görögkatolikus Roma Szakkollégium

Nívódíj: ZENITA – Zenével az Ifjú Tehetségekért Alapítvány,

Bartha Nándor és Békési Richárd, Miskolci Szimfonikus

Zenekar Útő Szólama, ClaXoTon Quartet, Tudós-Konkoly

Andrea, Horváth János, Egressy Béni Zeneiskola

Az Egyetemért – A Városért díj: prof. dr. Szűcs Péter

Dr. Szentpáli István Kamarai díj: Kalmár László

# „Aki egy embert megment, a világot menti meg”

**Lehoczki László, a Spider Mentőcsoporthoz alapítója és vezetője – kollégáival és mentőkutyáival együtt – eddig is nagyon sok életveszélybe került emberen segített. Itthon elsősorban eltűnt személyek keresésében, külföldön pedig a természeti katasztrófák túlélőinek mentésében, az áldozatok felkutatásában végzett kiemelkedő munkát.**

Lehoczki László Miskolcon született, itt nőtt fel, az általános iskola befejezése után műszaki pályára készült, erőszakú villany szerelő lett, majd létező-ségizett, és 21 évig a MÁV-nál dolgozott villanyozdony-műszerészként. A kutyákat mindig is szerette. Előbb csak a sajátjával foglalkozott, azt igyekezett minél ügyesebb, értelmesebb társállattá nevelni. Közben maga is egyre többet tanult a kutyákról, viselkedésükről, a kiképzésük lehetőségeiről és módszereiről. Előbb csak a barátok, ismerősök kértek tőle tanácsot, hogy miként kellene a saját kutyájukat néhány feladat végrehajtására betanítani. Később a polgárvédelem vezetői is megkeresték. Arra kérték, hogy képezzen számukra katasztrófakutyákat.

A vadászakutyák, a vakvezetők vagy az őrző-védők ebek megfelelő kiképzése sem egyszerű, de a katasztrófakutyákat a kimondottan veszélyes, váratlan helyzetekre is fel kell készíteni. Lehoczki László mint kutyavezető első feladat-

ként 1992-ben egy eltűnt idős bácsi felkutatásában vett részt, majd jöttek sorban a feladatok. Miután egyre többször riasztották, azzal is szembesülnie kellett, hogy az életveszélybe került emberek mentéséhez, felderítéséhez a jól képzett katasztrófakutyák mellett a települések miatt is szükség lehet különböző felkészültségű szakemberekre is.

A Miskolci Speciális Felderítő Mentőcsoporthoz 1996 júniusában alakult meg Lehoczki László vezetésével. A csoport tagjai önkéntes alapon, karitatív módon, saját kutyáikkal és felszerelésükkel végezték az életmentő és felderítő munkát.

A mentőcsoporthoz nagyon hamar ismerette vált az ország távolabbi vidékein és külföldön is. Lehoczki László társaival együtt húsz országban vett részt mentési munkákban. Az évek során kerestek eltűnt gyerekeket, idős személyeket, mentettek ki embereket kutakból, tavakból, folyóvizetűkből, adtak elsősegélyt közúti baleseteknél. Árvíz, földcsuszamlás, hóvagy sárlavina esetén is nyújtottak segítséget a rászorulóknak. Legtöbbször akkor hallottunk róluk, amikor nagyobb katasztrófák, földrengések helyszínén tevékenykedtek.

A mentőcsoporthoz tagja volt Mancs kutyá is, aki részt vett, és sokak életét megmentette az 1999-es izmiti földrengés után mentőakciókban. Az tette igazán híressé, amikor neki kö-



Lehoczki László és Hope

szönhetően megtalálták és a 82 órányi elzártág ellenére megmentettek egy hároméves kislányt, Hatirát.

Volt egyszer egy Mancs – ezzel a címmel jelent meg 2022 novemberében Lehoczki László könyve Mancsról, a híres mentőkutyáról és a Spider mentőcsoporthoz munkájáról. Mancs 1994 júniusában született. A kis német juhász már pár hetes korában gazdájának választotta Lehoczki Lászlót. Hamar elkezdtek kötődni egymáshoz. A megfigyeléseknek, teszteleseknek köszönhetően az is kiderült, hogy Mancsnak nagyon jó érzéke van a kereséshez. Mindössze tíz hónapos volt, amikor az idősebb kutyák, jelesül Erős és Csepi mellett az

ország több területén bizonyította rátermettségét. Komoly felderítő munkában vett részt 1996-ban Egyiptomban. Egy kairói emeletes ház romjai alatt 72 áldozat helyét jelezte a mentőegységek számára. Mancs a mentőkutyák között azért is különleges tehetségnek számít, mert képes volt másképpen jelezni az élő és másképpen az elhunyt embereket. A vízbefulladásos eseteknél azt is jelezte, hol sülyedhetett el az áldozat.

Mancs 2006 októberében tüdőgyulladást kapott és elpusztult; gazdája szűk családi körben vett búcsút tőle. Akkor készült az a kis emlékvideó, amelyben szeretett kutyájának képe elé a Talmudból vett

idézetet írta Lehoczki László: „Aki egy embert megment, a világot menti meg.”

Miskolc belvárosában akkor is nagyon sokan rótták le kegyeletüket a Mancs-szobornál. Amikor a mentőcsapat közel két évtizedes munkájának elismeréseként 2015-ben Európai Polgár díjban részesült, az ünnepségen díszvendégként részt vett *Hatira Kaplan* is, akit 1999-ben Mancs megmentett Izmitben. Természetesen az azóta felnőtt kislány is tiszteletét tette Mancs szobránál.

A Volt egyszer egy Mancs című könyv tavalyi bemutatóin is többször beszélt arról Lehoczki László, hogy Törökországban a mai napig nagy tiszteletnek örvend egykori kutyája. Úgy értesült, hogy az 1999-es sikeres mentés helyszínén, Kocaeliben, amelynek városrésze Izmit, szobrot emelnek Mancs tiszteletére. Akkor még senki sem sejtette, hogy a szoboravatónál Lehoczki Lászlóval és társaival lesz dolguk Törökországban.

2023. február 6-án, hétfő hajnalban hatalmas, a Richter-skála szerinti 7,8-as erősségű földrengés rázta meg Törökország délkeleti és Szíria északi részét. A katasztrófa hírére több magyar mentőcsapat is azonnal Törökországba indult. A Spider mentőcsoporthoz – az Életjel, a Hajdú, a Főnix és a Legott Mentőcsoporthoz szakembereivel, Le-

hoczki László tanítványával kiegészülve – másnap érkezett a helyszínre.

A hatalmas pusztítás miatt embertelen körülmények között dolgoztak a mentés résztvevői. Majd amikor már úgy tűnt, nem tudnak többet segíteni, a többi külföldi csapattal együtt hat nap után hazaindultak. Aztán 2023. február 20-án, hétfőn újabb, 6,4-es erősségű földrengés rázta meg Törökországot. Lehoczki László azonnal felvette a kapcsolatot az ottani szakemberekkel, és rögtön indult volna vissza segíteni, ha erre szükség lett volna. Számára ez a természetes. Már gyerekként ezt látta otthon, és sokszor hallotta a családtagoktól a figyelmeztetést: „Inkább én segítsek másokon, mint rajtam kelljen segíteni”.

A török–magyar diplomáciai kapcsolatok 100 éves évfordulója alkalmából meghívott *Novák Katalin* köztársasági elnök 2023. március 29-én Törökországba érkezett delegációjának tagja volt Lehoczki László és kutyája, Hope is. Ekkor találkoztak *Erdogan* elnökkel, és meglátogatták az *Ahmet* nevű megmentett kisfiút. A Gül Baba Türbéje Örökségvédelmi Alapítvány és a Török-Magyar Kereskedelmi Kamara támogatásának köszönhetően elkészült, és március 31-én felavatták Mancs szobrát, *Szany* *Borbála* miskolci alkotásának másolatát.

FILIP GABRIELLA

## Miskolcinnak mondja magát, pedig budapesti lakos

„Ha kérdeznék, miskolcinnak mondom magam, bár nem itt születtem, és életem nagy részét máshol töltöttem, de Miskolcon nőttem fel, itt érettél szereztem, itt lettem először szerelmes, amíg éltek a szüleim, ide jöttem haza” – foglalja össze miskolciságának magyarázatát Bod Péter Ákos közgazdász. Az egykori ipari és kereskedelmi miniszter, a Magyar Nemzeti Bank volt elnöke egy idő után igyekezett volna kimaradni a politikából, egyetemi oktató lett, ma már professzor emeritus.

Bod Péter Ákost az újságírók általában gazdasági, pénzügyi témákról kérdezik, konferenciákon, kerekasztal-beszélgetésen országos ügyekről beszél, de hamar előkerülnek gyökerei, a miskolci tapasztalatok is. Amikor az itteni díszpolgársága kapcsán megkerestük, szívesen emlékezett a városra, gyermekkorára, fiatalságára, Lillafüredre, Miskolctapolcára, az Egyetemvárosra, az itteni kollégákra.

A szigetvári szülőhelye kapcsán elmondta, hogy édesanyja a szüleinél lakott a Baranya megyei Nagyváty nevű faluban, amikor vele várandós volt. A nagyapa ott szolgált református lelkészként. Amikor eljött az idő, székereken vitték be a kis-mamát a szigetvári szülőházra,

ahol 1951. július 28-án megszületett Bod Péter. (Az Ákos nevet publikációs okból vette fel, mert azonos névvel tanított a közgazdasági egyetemen egy idősebb kolléga. Itt jegyezzük meg: Bod Péter Ákos egyik felmenője *Bod Péter*, a XVIII. századi erdélyi református lelkész, író, egyház- és irodalomtörténész.)

Az édesapa, *Bod Andor* karcagi származású volt. Miskolcra a tanárházaspár állásukra érkezett: az akkor fellendülőben lévő iparvárosban szükség volt középiskolai tanárookra, és itt lakást is ígértek nekik. Bod Péter Ákos arra nem emlékezhet, hogy milyen volt odaérkezésekor a város, hiszen egy éves lehetett. Előbb a művésztelepen kaptak egy szobát. A szüleitől hallotta, hogy Seres János festőművész szomszédai lettek. Aztán szolgálati lakást kaptak a Tanácsház tér 6. szám alatti épületben, ahol akkor is gimnázium működött. A fal túloldalán a Zárda-kápolna volt, a spájzukba behallatszott, ha megkezdődött a szentmise, úgy emlékszik: gyönyörűen szólt az orgona. Az édesanyja, *Bod Andorné* magyar–német szakos középiskolai tanárként az akkori Állami Vámos Ilonka Leánygimnáziumban kezdett tanítani, ez az iskola vette fel később a Zrínyi Ilona nevet. Az édesapja előbb a Gépiparban tanított,

majd az orosz tanárok átképzésében kapott feladatot. Ő eredetileg a magyar nyelv és irodalom mellett angol szakos volt, de a háború és hadifogság miatt megtanulta az orosz nyelvet is. Miskolcra kerülve kapcsolatba került a helyi művészekkel, irodalmárokkal, ott volt a Kilitő szerkesztőségében, és a híres Szabó Lőrinc-estén 1956. október 23-án.

Erre halványan, de emlékszik Bod Péter Ákos is. Ott lehetett az édesanyjával október 25-én délelőtt a színház erkélyén is, ahonnan nézték, ahogy a díszgyűri munkások a Villanyrendőrön keresztül az egyetemi nagygyűlésre vonulnak. De a következő tragikus napokban az ablakhoz sem engedték a szülei, hogy ne lássa az utcai erőszakot. Viszont azt több mint 65 évvel a történet után is fel tudja idézni, hogy a lillafüredi pedagógusudulóban voltak éppen, amikor 1957. július 9-én két lódenkábátos ember az édesapját kereste és letartóztatta... Bod Andor a börtön és a kényszerlakhely után csak 1963-ban térhetett vissza Miskolcra. Akkor sem engedték, hogy tanítson, de könyvtáros lehetett a Zrínyi Ilona Gimnáziumban. Ennek köszönhetően az akkor gimnazista fia az ott őrzött muzeális gyűjtemény között írhatta a leckéit.



Prof. dr. Bod Péter Ákos

Bod Péter Ákos a Fazekas-iskola befejezése után a Földes Ferenc Gimnáziumba, Polányi Imre latin osztályába került. Jól tanult, de jutott ideje a büki kirándulásokra, a sportra és a szórakozásra is. A Borsodi Bányász Kajak Szaksztyályaiban versenyzett. Gyerekkori zenei tanulmányai elakadtak, de amikor hódított a Beatles és Rolling Stones muzsikájára, vett magának egy gitárt, és újra járt zeneórára. Barátokkal zenekart alapítottak, lettek az ORI-vizsgák, és nyaranként fel-lépéseket vállaltak. Így lett az első bejegyezett munkahelye a B.-A.-Z. Megyei Vendéglátóipari Vállalat.

Arra gondolt, hogy az itteni egyetemen folytatja tanulmányait műszaki pályán, bár a családja inkább humán beállítottságú volt, őt is legjobban a történelem érdekelt, de szerette a matematikát is. Amikor megtudta, hogy a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen a történelem és a matematika a két felvételi tárgy, oda jelentkezett. A diplomát 1975-ben a népgazdasági tervező-elemző szakon jeles minősítéssel kapta meg. Végzés után az Országos Tervhivatal Tervgazdasági Intézetében dolgozott. Közben 1977-ben egyetemi doktori fokozatot szerzett, és 1990-ig féléllásban

az egyetem Ipari Üzemszervezési Tanszékén oktatott. Kandidátusi értekezését 1986-ban védte meg a Magyar Tudományos Akadémián.

A rendszerváltozás előtt a Magyar Demokrata Fórum programkészítő munkájában vett részt, az MDF-et képviselte a Nemzeti Kerekasztal-tárgyalásokon, majd *Antall József* tanácsadója lett. 1990. áprilisa és 1991. decembere között ipari és kereskedelmi miniszter volt, egyben országgyűlési képviselő is. 1991. decemberében a Magyar Nemzeti Bank elnöke lett, onnan 1994. decemberében lemondással távozott. 1995. januárjától 1997. végéig a londoni székhelyű Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) igazgatótanácsának tagja volt. 1997-ben a Miskolci Egyetemen habilitált. Tanítani is hívták ide, de már korábban elígérkezett Veszprémbé, így 1998 és 2000 között az ottani egyetemen oktatott. Emellett a Miniszterelnöki Hivatalban volt gazdasági főtanácsadó. 2000. júliusától a Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetem Gazdaságpolitikai Tanszékét vezette, majd egyetemi tanárként folytatta munkáját 2021-ig, nyugdíjba vonulásáig, de most is rendszeresen tanít.



# ÉSTE KÉSZEN ÁLLSZ?

[IRANYASEREG.HU](https://iranyasereg.hu)

**MAGYARORSZÁGNAK  
ERŐS HADSEREGRE  
VAN SZÜKSÉGE A BÉKÉHEZ.**

KÉSZÜLT A HONVÉDELMI MINISZTERIUM MEGBÍZÁSÁBÓL,  
MAGYARORSZÁG KORMÁNYA MEGRENDELÉSÉRE.



HONVÉDELMI  
MINISZTERIUM



# A hős mögötti hős: a Lehoczki-sztori elmesélve

Lehoczki László nemrég jött haza Törökországból, ahol csapatával ismét bevetésen voltak. Miközben az interjú készült, szintén egy mentésen segédkezett sokadik, családtagként kezelt kutyájával, akit maga képzett ki úgy, mint egykor Mancsot is.

Mancsot szokás ismerni. Egy hős. A miskolci Spider mentőcsoport egykori keresőkutyája akkor vált nemzetközileg is híressé, amikor egy hároméves kislányt mentettek ki a segítségével a romok alól, miután már 82 órája tartózkodott ott az izmiti földrengést követően. Lehoczki Lászlóról, aki a Spider Miskolci Speciális és Felderítő Mentőcsoport vezetője, kevesebbet hallani, és még szobrot sem emeltek a tiszteletére. Pedig ő a hős a hősök mögött.

– Jelenleg a polgármesteri hivatalnál dolgozom, főként fiatalok számára tartok előadásokat baleset- és bűnmegelőzés témakörökben, igyekszem felhívni a figyelmüket az önkéntesség fontosságára. Emellett persze a speciális mentés a fő tevékenységem, az utóbbi időben is több riasztás érkezett – mesél Lehoczki László, aki könyvet is ír. A Mancs történetét elbeszélő második kötetten dolgozik jelenleg, bár bevallása szerint ez többnyire a legutolsó helyre szorul a feladatai között.

– Azt tapasztalom, hogy a mai gyerekek igen fogékonyak. Érdeklődnek a mentés folyamatára, az emberi munka, de természetesen a kutyákra is rendkívül kíváncsiak. Egyébként is képben vannak, mivel a negyedikes könyvben olvasni lehet Kántorról és Mancsról is – világoztat fel Lehoczki László, aki ismerősei révén értesült arról, hogy a munkája a tananyag része lett.

– Lelkendeztek, hogy a gyermekük osztálya Mancsból írt felmérést, ami szinte mindenkinek ötös lett.

## Újjászületés

Mostani társa, Hope (magyarul Remény) egy hatéves német juhász, aki nem véletlenül kapta a nevét. Benne Mancs reinkarnációját látja a gazdi.

– A saját kutyám családtag, így mindennapi kapcsolatunk van egymással, szimbiózisban élünk. Oktatni azokat a kutyákat szoktam, amik a csapatba újonnan érkeztek, illetve még nem ért véget a betanulási időszak. Ez jellemzően másfél év az én módszeremmel.

– Hope esetében többször elmentem megfigyelni az almot, hogyan játszanak, melyik kölyök mennyire domináns, kínérzékeny vagy figyelmes. Vannak egyedi tulajdonságok ugyanis, amiket lehet továbbcsiszolni, de



Lehoczki László könyvbemutatóján Hope társaságában. Fotó: Juhász Ákos

az alap, hogy egészséges legyen a kutya. Egyébként az a jó, ha a kutya választ. Mancs esetében így történt. Produkálta magát nekem, majd beült a kocsimba, és onnan már nem volt hajlandó kiszállni. Mintha már az én kutyám lett volna eleve.

## Keresőkutya

A kutyás mentésnek több ágazata van.

– A mentőkutya nem szerencsés szóösszetétel. Az ember végzi a mentést. A kutya keres. Egy eltűnt személy esetében ruházatról lehet szagot rögzíteni, és indítani a kutyát. A talajon hagyott molekulák alapján keresi meg a célszemélyt. Ha az eltűnés után eltelt már néhány

nap, vagy nem megfelelőek az időjárási viszonyok, megsemmisül a nyom, akkor jön a területkutatás. Ennek a legfontosabb része, hogy megfelelő mennyiségű adatot gyűjtünk. Milyen szokásai voltak például az illetőnek, hol lakott régebben, mihez kötődött. Egyszer egy idős, demens bácsi kiszökött az őt gondozó intézetből, és elment megetetni a negyven éve elpusztult lovát. Az ilyen kutatást emberi láncsal is lehet végezni, de egy kutya, ami az orrával „lát”, száz emberrel is felér. A következő típus a romkeresés. A kutya azt is meg tudja állapítani szag alapján, hogy élő vagy már halott személy nyomára bukkant. Ez fontos

például földrengések esetében, így tudunk sorrendet felállítani: első a mentés, azután az elhunytakkal foglalkozunk.

Lehoczki László szerint a kutya orránál jobb műszert nem találtak ki.

– A legutóbbi, törökországi mentés során is volt, hogy a kutya olyan helyen jelzett túlélőt, amit már más csapatok átkutattak. A kutya nagy területű keresést végez, aztán már a műszerrel lehet pontosítani.

Lehoczki László arról is mesélt, hogyan képesek a kutyák külön jelezni az elhunytat és a még élő embert.

– Ez nem tanulás kérdése. Figyelni kell a kutya reakcióit. Nézzük meg, hogyan reagál az em-

ber arra, ha például gázszagot érez. A gáz egy életellenes anyag, ennek megfelelően viszonyulunk hozzá. A kutya is így van, ha a halál jeleit észleli: hátra csapja a fülét, vagy épp megrázza magát. Ezeket az ösztönöket teszteljük, majd fejlesztjük tovább különböző terepeken: gázos, erdős részen, törmelékkel teli romos helyszínen vagy épp vízen.

## Vízválasztó mentés

Hope esetében a mostani, török-szír mentés volt az első igazán nagy, éles vizsga.

– Idehaza már számtalan bevetése volt, főleg a vízi keresésnél jeleskedett, ami nehéz feladat, mert molekuláris szaglásra van szükség. Mancs esetében Kairó volt hasonló megméretetés, ő akkor másfél éves volt. Hetvenkét elhunytat talált meg, ott tudtam megfigyelni, hogy mit milyen technikával jelez a kutya. Mancs alapozta meg a külföldi mentést. Nevezhetném történelmi feladatnak is. Hope-nak is tudok olvasni a jelzéseiből a török bevetés óta. Két kistestű és két nagyobb kutyát vittünk ki. Mindegyikük jól vizsgázott. A kutyákat arrafelé tisztátalan állatnak tartják. A magyar keresőkutyák már talán kivételnek számítanak valamelyest.

A bővebb interjút a [minap.hu](http://minap.hu) oldalán olvashatják.

BÁJER MÁTÉ

## Hirdetés

# 30 éve öltöztetik virágba az országot

**Idén 30. alkalommal kelnek versenyre hazánk legvirágosabb települései. Az ország legnépszerűbb környezetszépítő versenye, a Virágos Magyarország május 2-től újra várja a városok és falvak jelentkezését. Idén kiemelt szerepet kap a fenntarthatóság és a közösségépítés is.**

A Virágos Magyarország verseny szervezőbizottsága és a Magyar Turisztikai Ügynökség idén 30. alkalommal hirdeti meg környezetszépítő versenyt, amelyre június 15-ig várják a helyi közösségek pályázatait.

A 30. évforduló fontos mérföldkő a folyamatosan megújuló és évről évre egyre több helyi közösséget megmozgató verseny életében, amelyet méltóképpen szeretnének megünnepelni. Nemcsak jubileumi arculatot kap a kezdeményezés, de a verseny történetét feldolgozó ünnepi kiadvány is készül, illetve jubileumi díjat is átadnak idén ősszel. Továbbá – a Magyar Díszfaiskolások Egyesülete közreműködésével – minden pályázó település egy-egy emléktáblával és facsemetével lesz gazdagabb.

„A Virágos Magyarország igazi közösségi sikertörténet” – fogalmazott Borbás Marcsi, a verseny fővédnöke. „Mozgalmunk folyamatosan megújul, ráadásul évről évre

egyre fontosabb szerepet kap a pályázatokban a fenntarthatóság, ezt idén az új, tematikus díjainkkal is igyekszünk kifejezni” – tette hozzá. A fenntarthatóságot szem előtt tartva először ítélik oda az Év zöld innovációja díjat. Ugyancsak újdonság, hogy keresik az év virágos városi, illetve falusi sétáját is. Erre a díjra olyan város- és falunéző programokkal lehet nevezni, amelyek a településekhez kötődő történelmi kertekre, nevezetesen fákra is ráirányítják a látogatók figyelmét. A Virágzó közösség díjjal a különböző helyi virágosítási kezdeményezéseket, versenyeket szeretnék jutalmazni. Díjazták az év fasorát és óvodakertjét, illetve a legvirágosabb főteret is.

2023-ban ismét öt települési kategóriában hirdetik meg a versenyt – a kis falvaktól a



nagyvárosokon át a fővárosi kerületekig –, míg a határon túli magyarok települései immár negyedik alkalommal jelentkezhetnek zöld közterületeikkel. Idén szintén nagy hangsúlyt fektet a szervezőbizottság a települések személyes bejárására, az elért eredmények helyszíni megismerésére, illetve a szakmai eszmecsere és tanácsadásra, amellyel rendre élnek is a települések.

Tudjon meg többet a versenyről: [www.viragosmagyarorszag.hu](http://www.viragosmagyarorszag.hu)



**Víz-, gáz-, fűtésszerelés duguláselhárítás**

**PERFECT SYSTEM HUNGARY**

- Csapcepegéstől teljes fürdőszoba felújításig
- Víz-, gáz-, fűtés- és légtechnikai rendszerek teljeskörű kiépítése és javítása
- Duguláselhárítás bontás nélkül
- Ingyenes kiszállás és helyszíni felmérés Miskolcon és vonzáskörzetében
- Szakszerű munkavégzés rövid határidővel
- Garancia
- Keressen bizalommal!

+36-20/212-5022 | www.perfectsystemhungary.hu  
perfectsystemhungary@gmail.com | Miskolc

**ATLAS-HAUS**  
TÁRSASHÁZKEZELŐ KFT.

**HA ELÉGEDETLEN, VÁLTSON!**

TÁRSASHÁZAK KÖZÖS KÉPVISELETE

Cím: Arany János utca 35. Földszint 1.  
Telefon: 46/ 321 607 • Mobil: 30/ 9458 555  
www.atlashaushu

Miskolcon elsőként **ÚJ! SZEMLELETTTEL!**

**Műanyag-nyílászárók cseréje óriási kedvezménnyel!**

**Szolgáltatásaink:**

- műanyag, fa, alumínium-nyílászárók • redőnyök, relaxák
- rovarhálók • szellőzők • erkélybeépítések, télikertek
- HiSec acél biztonsági ajtók • garázkapuk

Díjtalan árajánlat, felmérés! Rövid határidő!  
Gyártás egyedi méretre. Teljes körű kőműves-helyreállítás.

Bemutatóterem: Deluxe Ablak Kft. Tel.: 46/402-292, 06-30/336-5528, 06-70/609-0825.  
Bemutatóterem: Miskolc, Bükk Áruház, 1. em. Nyitva: hétfő, szerda, péntek 9-14 óráig,  
www.aluport.hupont.hu, deluxeablak@gmail.com

Acél biztonsági ajtó kedvezményes áron!

**Apróhirdetés**

A Miskolci Herman Ottó Gimnázium karbantartó és takarító munkatársakat keres. A karbantartó rendelkezzen műszaki végzettséggel. Jelentkezés fényképes önéletrajzzal személyesen vagy e-mailben a titkarsag@hermangimnazium.hu címen.

**BM Szolgálati Ebtényeztet** értékesít minősített fiatal német juhászkutyákat lakások, személyek védelmére. Ajándékba szakkönyv, póráz. Ár: 70 000 Ft. Telefonszám: 30/479-3898, 20/411-2526

**REMIX BETON** **SZILÁRD ALAP**  
otthona biztonságához!

**Beton-szaktanácsadás, -gyártás, -szállítás és szivattyús bedolgozás**

**Betonacélkengyelek egyedi méretben is**

**Homok-, kavics-, kőértékesítés kis és nagy tételben**

**Részletekért érdeklődjön:**  
**30/32-90-800**  
**info@remixbeton.hu**

**Hétfői kedvezmény**  
2023. május 11-14-ig

**119 Ft**

**Kinder hűtött tejszelet 28g**

**unió coop Zrt.**

**DIÓSGYŐRI VÁR • LOVAGI TORNÁK TERE**

**MATKA**

**23.06.09. 21.00**

Jegyár: 6400 Ft

Jegyek kaphatók: Miskolci Kulturális Központ jegyirodájában (Miskolc, Rákóczi u. 5. Tel.: 46/508-844, 30/846-3009), az Ifjúsági Házban (Győri kapu 27/A), az Ady Endre Művelődési Házban (Árpád u. 4.), a rendezvény napján a helyszínen (Tapolcárét utca), az InterTicket országos jegyirodai hálózatában, valamint online a www.diosgyorivar.hu-n és a www.jegy.hu-n.

www.diosgyorivar.hu

**Bulgárföldi Háztartási Bolt**  
BORSODCOLOR KFT. Miskolc, Kiss táborkok u. 6/a. Tel.: 46/530-336

**Az akció érvényes: 2023. 05. 13-tól 2023. 05. 19-ig**

Dove szappan, 100 g, 3990 Ft/kg	<del>449 Ft</del>	399 Ft
Mosósóda 500 g, 798 Ft/kg	<del>499 Ft</del>	399 Ft
Nicky papírtörő, 2 tekercs	<del>499 Ft</del>	399 Ft
Klórmentes 500 g, 1398 Ft/kg	<del>799 Ft</del>	699 Ft
Flóraszept univerzális fertőtlenítő, 1 l	<del>799 Ft</del>	699 Ft
Baba tusfürdő, 400 ml, 2122 Ft/l	<del>949 Ft</del>	849 Ft
Flóraszept fürdőszobai tisztító, pumpás, 750 ml, 1265 Ft/l	<del>1049 Ft</del>	949 Ft
Flóraszept konyhai tisztító, pumpás, 750 ml, 1265 Ft/l	<del>1049 Ft</del>	949 Ft
Sensodyne fogkrém, 75 ml, 18 653 Ft/l	<del>1599 Ft</del>	1399 Ft
Well Done hidegszírlódó, pumpás, 750 ml, 1865 Ft/l	<del>1599 Ft</del>	1399 Ft
Tide mosópor, 1,5 kg, 999 Ft/kg	<del>1699 Ft</del>	1499 Ft
Bref Perfume Switch WC-golyó, 3x50 g, 599 Ft/db	<del>1899 Ft</del>	1799 Ft
Lenor öblítő 1080 ml 1758 Ft/l, 1360 ml 1396 Ft/l	<del>1999 Ft</del>	1899 Ft
Star WC-papír, 24 tekercs, 83 Ft/tekercs	<del>2199 Ft</del>	1999 Ft
Ariel mosógél, 1,1 l, 1999 Ft/l	<del>2399 Ft</del>	2199 Ft
Héra Premium színes falfesték, 5 l, 2519 Ft/l	<del>13 599 Ft</del>	12 599 Ft

**MEGHÍVÓ**

A KOHÁSZATI EMLÉKMŰ ÁTADÁSÁRA  
**2023. 05. 16. MISKOLC, ÚJGYŐRI FŐTÉR**  
(körforgalom és a Bükk Áruház előtti terület)

19:00 - Térzene, Perecesi Bányász Fúvószenekar  
19:05 - Ünnepi beszédek és köszöntők  
19:30 - Színvonalgyűj Néptáncgyűttes előadása  
19:40 - Kohászati civil szervezetek bemutatkozása  
20:00 - Perecesi Bányász Fúvószenekar előadása a Miskolci Mazsorett Együttes közreműködésével  
20:10 - Kohászati emlékmű fényjátékának felkapcsolása

**IDEGGYÓGYÁSZAT NEUROFIZIOLÓGIA**

**ERZSÉBET FÜRDŐ**

Dr. Cseh Botond  
Neurológus főorvos

Dr. Kovács Gabriella  
Neurológus, demencia, parkinson betegség, fejfájás, epilepszia specialista, főorvos

Dr. Kerékgyártó Mária  
Ideggógyász, klinikai neurológus főorvos

Dr. Talián Tímea  
Neurológus szakorvos

**BŐVEBB INFORMÁCIÓÉRT ÉRDEKLŐDJÖN RECEPCIÓNKON**  
3530 MISKOLC, ERZSÉBET TÉR 4. +36 46 200 275

**46-333-333**  
**46-555-555**  
**www.nonstoptaxi.hu**

Kedvezményeinkért keresse fel honlapunkat!

**NON STOP TAXI** Miskolc Kft.

## PROGRAMAJÁNLÓ

### MÁJUS 13., szombat

9:00 XI. Avasi Borangolás  
10:00 Könyvtári majális - Szabadtéri könyvtársas fesztivál, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár  
10:00 Florens 2023 - Kert - virág - otthon - szabadidő-kiállítás és vásár, Szent István tér  
10:30 Babszem Jankó, Csodamalom Bábszínház  
11:00 Drozsnik István ÉLET-MŰ-RÉSZEK XIV. kiállítás megnyitja, Rákóczi-ház  
16:00 DVTK-PAFC labdarúgó-mérkőzés, női NB I. 21. forduló, DVTK Edzőközpont

### MÁJUS 14., vasárnap

10:00 Florens 2023 - Kert - virág - otthon - szabadidő-kiállítás és vásár, Szent István tér  
10:00 Babszem Jankó, Csodamalom Bábszínház  
17:00 DVTK-ETO FC labdarúgó-mérkőzés, NB II. 37. forduló, DVTK Stadion  
19:00 Kálmán Imre: 120 perc a Föld körül, A Monarchia Operett előadása, MŰHA

### MÁJUS 15., hétfő

19:00 Orvos-Tóth Noémi előadása: Szabad akarat, Művészetek Háza

### MÁJUS 16., kedd

14:00 A Kohászati emlékü átadása, Újgyőri főtér  
19:00 Gálakonzert színeslegendákkal / Filharmonia koncert, Művészetek Háza

### MÁJUS 17., szerda

9:30 Vetélkedő a miskolci legendák jegyében, József Attila Könyvtár  
16:00 Mutatom, csinálod utánam! - Kézműves délután, Petőfi Sándor Könyvtár  
16:30 Nem kell tudni írni - Egyre Márki kiállítás megnyitja, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

17:00 Egyszer volt, hol nem volt - a Mesetarisznyában, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár  
18:00 Elfelejtett tények és elveszett ügyek, Csodamalom Bábszínház

### MÁJUS 18., csütörtök

10:00 Babusgató klub - Karikázó mondókázó, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár  
16:30 Falevelek 2. - könyvbemutató, Petőfi Sándor Könyvtár  
16:30 Mesekockák diafilmklub, József Attila Könyvtár  
16:30 Jan Kiepura lengyel énekes és színes élete - kiállítás megnyitja, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár  
18:00 (S)jerkortörténetek - Páros beszélgetés, vendégek: Mesterházi Mónika és Erdős Virág, moderátor: Kőrös Imre, MŰHA  
19:00 Ide is jövünk többet! - Aradi Varga Show, Ady Endre Művelődési Ház

### MÁJUS 19., péntek

10:00 Tökmag Baba-Mama Klub, Petőfi Sándor Könyvtár  
19:00 Jazz Inside Band-koncert - vendég: Gáspár Károly Trió, MŰHA Kávézó  
19:30 Illés Klub, Ifjúsági Ház

### MÁJUS 21., vasárnap

9:00-13:00 Miskolci Termelői Nap, Erzsébet tér  
10:30 A három kismalac, Csodamalom Bábszínház  
12:00, 17:00 A Szinválogyi 25 éves - gálaműsor, Művészetek Háza

### MÁJUS 23., kedd

17:00 Orbán Orsi amatőr festőművész „Festélményeim” című kiállítása, Ifjúsági Ház, Galéria

# A DVTK bajnokavató bulija vasárnap

A május 14-én, vasárnap, 17 órákor kezdődő DVTK - ETO FC Győr NB II-es bajnoki meccs előtt 14 órától sztárfel-lépők alapozzák meg a hangulatot a DVTK Stadion melletti színpadon, és a buli a mérkőzés és a díjátadó ünnepek után is folytatódni fog.

Jelen állás szerint a 81 pontot begyűjtött DVTK a 2. helyezett - és ugyancsak elvonalbelinek tekinthető - MTK-t 13 ponttal előzi meg. A harmadik Ajka lemaradása pedig tetemes: 19 pont a hátrányuk. Az eddigi 36 mérkőzésből 26-szor nyert a Diósgyőr, három találkozó döntetlenre végződött, és hétszer lett vesztes. A gólkülönbsége imponáló: a 74 adott gólról 35-öt kaptak. A DVTK hazai mérlege egészen kitűnő: 18 meccsből 14-en diadalmasan, két remi született, és két vendégegyüttes vitte el a pontokat. A 44 itthoni pont magáért beszél, de idegenben sem volt baj: tizenkét-szer győztek a fiúk. A bajnoki címért futó verseny végére az MTK kipukkadt: zsinórban

4 vereséget szenvedett, majd kétszer remizett, ez a produkció csak a feljutáshoz volt elegendő. Az egyértelmű, hogy Szergej Kuznyecov kinevezése telitalálatnak bizonyult: 30 mérkőzésen 82,2 százalékos teljesítményt ért el, és ez az NB I-et jelentette.

Az új DVTK Stadion történetének egyik legmagasabb nézőszáma várható a vasárnapi ETO FC Győr elleni bajnokavató mérkőzésen, hiszen továbbra is hatalmas az érdeklődés Diósgyőrben, Miskolcon és az egész vármegyében - adja hírül a DVTK honlapja. A hazai szurkolók május 10-én estig 9 ezer belépőjegyet vásároltak meg elővételben, a jegyfogyás mértékének megfelelően a klubnak ezért újabb szektorokat kellett megnyitnia, és a vendégszektort is áthelyezésre került. A legjobb helyek gyakorlatilag már május 8-án estére elfogytak. A jegyvásárló kedv azonban nem csökken, ezért a klub úgy döntött, hogy ezen a találkozón a T és U szektorok helyett az X szektorban helyezze el a vendégszurkolókat.



Az eddigi nézőcsúcs a stadionavatón volt. Fotó: Mocsári Iászló

A döntésnek köszönhetően így az R, az S és a T szektorok is a hazai szurkolók rendelkezésére állnak. Érdekességül közreadják az új DVTK Stadion eddigi legmagasabb nézőszámait a 2018-as átadás óta: 1. DVTK - Mezökövesd 0-1 (0-0) - 12753 néző (2018. május 5.), 2. DVTK - Újpest FC 3-0 (1-0) 12203 néző (2019. május 19.) és a 3. DVTK - Videoton 2-1 (0-0) 10143 néző (2018. június 2.)

A Diósgyőr - Győr találkozó lefújása után a stadionban a csapat átveszi a bajnoki címért

BGY

## HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hívszó című műsorában május 14-én, vasárnap, 16 órától a martinkertvárosi református templomból közvetítenek. Igét hirdet: Börzsönyi Kornél lelkipásztor.

Az avasi Isteni Ige- (jezsuita) templomban május 20-án, szombaton délelőtt 11 órákor, ünnepi szentmise keretében szenteli pappá Nevelős Gábor jezsuita szerzetest Tertyák Csaba egri érsek.

## MOZIMŰSOR

• Művészetek Háza, Uránia-terem: MÁJUS 13-17., szombat-szerda: 17:30 és 20:00 Könyvklub: A következő fejezet (12-14-ig 15:30-tól is vetítik) | MÁJUS 18-24., csütörtök-szerda: 17:00 A szomorúság háromszöge | MÁJUS 18-21., csütörtök-vasárnap: 15:00 Könyvklub: Az utolsó fejezet | 19:45 Közél | MÁJUS 22-24., hétfő-szerda: 19:45 Fiú a mennyből

• Művészetek Háza, Béke-terem: MÁJUS 13-17., szombat-szerda: 19:30 Rodeó | MÁJUS 13-14., szombat-vasárnap: 15:00 Hadik | MÁJUS 13-15., szombat-hétfő: 17:00 A csendes lány | MÁJUS 16-17., kedd-szerda: 15:00 A csendes lány | MÁJUS 18-24., csütörtök-szerda: 16:30 Nyolc hegy | MÁJUS 18-21., csütörtök-vasárnap: 14:30 Hat hét | 19:30 A titokzatos nő | MÁJUS 22-24., hétfő-szerda: 19:30 Szent pók

## A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA

MÁJUS 13., szombat 19:00 Babaház (Nóra), béreltszínház, Kamara | MÁJUS 17., szerda 19:00 Vadkacsa, Játékszín | MÁJUS 18., csütörtök 19:00 Babaház (Nóra), béreltszínház, Játékszín | MÁJUS 19., péntek 19:00 A színházcsináló, Játékszín | 19:00 Fi-

garo házassága, Bemutatóbérlet, Nagyszínház | MÁJUS 20., szombat 19:00 A színházcsináló, Játékszín | 19:00 Figaro házassága, Szemere Bertalan-bérlet, Nagyszínház | MÁJUS 23., kedd 19:00 Figaro házassága, Egyetemi bérlet, Nagyszínház

## Ötvenévesen is fiatalos a rock Miskolcon

Nem poros nosztalgiabuli, hanem a minőségi zene hazai csúcstalálkozója lesz a Rock 50.

Ötven éve rendezték meg a DVTK Stadionban hazánk és egyben Közép-Európa első zenei fesztiválját, a legendás Diósgyőri Popfesztivált. A „magyar Woodstockként” is elhíresült esemény félszázados emlékbüliván a hangsúlyt sokan a múltra fektetik, pedig a jelent is érdemes figyelni: a műfaj meghatározó neveire és a kultikus elődhöz méltó rendezvényre számíthatnak, akik jegyet váltanak. A Rock 50 legendája elnevezésű fesztivál ugyanis nemcsak példamutató vállalás arra, hogyan kell emléket állítani egy történelmi jelentőségű zenei mementó előtt, de gigantikus banzájt is ígér június 10-én, a Diósgyőri vár melletti Lovagi tornák terén.



A rendezvényt egy nagy generáció utolsó találkozója-ként említik, mégsem lehet azt mondani, hogy olyan, mint egy bokaműtét. Nem a régi állapotba akarják visszatenni a darabokat, nem javítani, inkább felidézni szeretnék az ötven évvel ezelőtti fesztivált. A cél a múltidézés, de úgy, hogy az a mostani ifjúság számára is

letlen a választás. A 2010-ben alakult fővárosi együttes stílusában ötvöződik a '60-as, '70-es évek zenei világa a kortárs irányzatokkal. A Péterfy Bori Love Bandet sem kell bemutatni: azt minimum üvöltötte már mindenki teli torokból, hogy „hajolj bele a hajamba”, de a banda számos más dala is megmászta már a toplistákat. Nem csoda: a változatos zenei világ mellett vagány, lélekbe-mászó szövegeikkel hangolód-nak a rajongókra.

A korszakot egy dolog köti össze: a megalkuvásmentes, minőségi rockzene.

A nagyszínpadon 16 órától indulnak a koncertek, először az Ivan and the Parazol csapat majd a húrok közé. Nem vé-

MN

## Hirdetés

# XXV. Klíma- és Fűtéstechnikai Kiállítás és Vásár

A kiállítás és vásár időpontja:

2023. május 16-17., kedd 12 órától a Gázcentrum területén.

Kazánok, hőszivattyúk és klímák, valamint fűtőgázvezetés, vízlágyítás, radiátorok, precíz szerszámok és termosztátok közvetlen a gyártóktól, szerelők és tervezők várják az érdeklődőket.

A fergeteges buliról az Illés Emlékzenekar - Műhely gondoskodik!

Minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk!

Meghívó

25 ÉVES A VÁSÁR!

Helyszín: BRS Klíma és Gázcentrum

Miskolc, Soltész Nagy Kálmán u. 161. (Szilágyi-Soltész elágazás)

Webáruházunk: [MELEGET.hu](http://MELEGET.hu)

Telefon: 46/412-421, [www.gazcentrum.brskft.hu](http://www.gazcentrum.brskft.hu)

A gyártók, akik várják Önöket:



**an-ker aqua**  
www.pi-viz.hu; tel.: 06 20/944 9631

**BALLONOS Pi-Víz HÁZHOZZÁLLÍTÁS,**  
két ballon megrendelése esetén.

PI-HARMAT 19 LITER:  
2040 FT  
ELSŐ ALKALOMMAL  
A BALLON BETÉTDÍJ:  
3000 FT (VISSZAVÁLTHATÓ)

TARAMA

**RÉGISÉGEK ÉS AUTÓCSODÁK A SÉTÁLÓTÁNCÁN.**

Az idei ötödik, egyben a tavasz utolsó régiségvásárát tartották múlt héten vasárnap a sétálótcán. Az eseményre kitelepülő árusok nem csupán az édesanyákra, de a jövő héten születésnapos Miskolcra is gondoltak. A programot színesítették a villamosúton felfutó, megindítóan csinosra fényezett Wartburgok és Trabantok, Polski Fiatok, Daciák és nyugati autósodák (képekönön) is, melyeket a város háza előtt is meg lehetett tekinteni. Fotó: Juhász Ákos



Miskolc. Zivapart.

**Akkor és most.** A képpár központi eleme a Bársony-ház, ami az egykori Deréki piac helyén áll. Az emeletes sarki épületen látható egy emléktábla, amely *Bársony Jánosra*, Miskolc városi tisztjére emlékezik. A házának akad még egy híres története, ugyanis alapozásakor 2,5 méter mélyen három különleges formájú leletre bukkantak 1891 augusztusában. *Herman Ottó* azonnal rájött a leletek jelentőségére, melyek bizonyítékul szolgálhattak arra, hogy éltek Magyarország területén az őskorban emberek. Az épületben a kilencvenes évek óta a Lévy József Református Gimnázium diákokthona működik. Látható még a felvételeken az Avasi templom, a Papszer utca 2. szám alatti iskola, majd múzeumi épület, sőt a mai Rákóczi utca 7. szám alatti emeletes ház sarka is. A Lévy 1898-ban átadott épületét a Bársony-ház takarja az 1917-es régi felvételen. (Tajthy Ákos szövege, dr. Sáfrány Gy. József képeslapja, Mocsári László fotója)



**Gazdikereső**

Ezen a héten Dinit (6416), a Miskolci Állategészségügyi Telep egyik lakóját mutatjuk be. Az állat korának megfelelő oltásokkal, féregtelenítéssel és SPOT-ON cseppekkel ellátva kerül az új gazdihoz. Érdeklődni a +36 (30) 339-6549-es telefonszámon lehet hétköznap 8:00 és 15:30 között.



**Bekerülés helye:**  
Miskolc, Torontáli u  
**Fajta:** Keverék  
**Kor:** ~2021. 10. 01.  
**Neme:** kan  
**Szín:** barna  
**Súlyja:** 19,3 kg  
**Magasság:** 48 cm

Nagy mozgásigényű, valószínűleg foglalkoztak vele, mert ismer pár vezényszót, kis foglalkozással könnyen feleleveníthetőek. Gyorsan tanul, étellel jól motiválható. A pórázon sétálást szépen tanulja, más kutyával nem igazán jön ki.

**TERJESZTÉSSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS**

Ha a terjesztéssel kapcsolatban problémát tapasztalnak, kérjük, jelezzék ezt hétköznap 8-16 óráig a +36 70 663 1261-es telefonszámon vagy

az info@mirend.hu e-mail-címen nevük és elérhetőségük megadásával. A problémát igyekszünk mihamarabb megoldani.

**Könyvújdonságok a Géniusztól**

✿	1	KÖZELÉBŐL EL	FÉRFI ŐSAPAI MIVOLTA	4	
	AZ A BIZONYOS				
	A-ZAT PÁRJA NEM IS SEKÉLY!				
	RÓMAI TÖBBSÉGVISELÉS NOVELLA, RÖVIDEN	ZSINEG VÉGE!	ÁKOSKA	MAGYAR AUTÓJEL LUKÁCS, BECÉZVE	A KÜP-SZELETEK EGYIKE
	... KECSKE (HEGYI KERÉDOZÓ) VANÁDIUM				2
	NAGY NEMZETKÖZI VERSENY	GRAMM RÓMAI TÁCNAL VANNAK	TELEFON-TÁRS!		
	SVÉD AUTÓJEL MENNY-BOLT	...PICI! APRÓ A TETEJÉRE NYOM			
	A TEREMSPORTOK EGYIKE			BÖRÖV VÉGE! MESE-KEZDET!	
	ÓKORI BALKÁNI NÉP TAGJA			TOJÁS (GÉRALDY) KÖVÉR (BETŰ)	
	ALKONYATKOR				
	... DE JANEIRO VÁROS NÉVELŐ	SPANYOL AUTÓJEL KÖZÉPEN LEÉG!	AZ ARGON VEGYJELE ÁTLÓ KÖZÉPE!	UGYAN, DEHOGY! ELTDS, RÖVIDEN	
	VARÁZS-EREJŰEK HITTÁRGY	E	ÜRES GYOMORRAL		

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal is könyvújdonságok címét rejtettük el. Megfejtéseiket a sorozat végén, egy e-mailben küldjük el, melyben feltüntetjük postacímüket is! Beküldési határidő: **2023. május 17.** E-mail-cím: megfejtas@mikom.hu. A helyes megfejtések beküldői között **könyvtalványt** sorsolunk ki. A nyerepményt a Géniusztól Könyvtárház biztosítja.

Géniusztól Könyvtárház – Miskolc, Széchenyi u. 107.  
Webáruház: [www.geniusz.hu](http://www.geniusz.hu) és [www.geniusztankonyv.hu](http://www.geniusztankonyv.hu)

**Sudoku**

		2		5			
		3			9		8
7		4	3		2		5
		8	1			9	
5							7
4	6						
			8		6		3
				3			2
	8			1			

		1	4	6			
9		2	5				
2		1			6		
8						4	
5		6			3	9	
					1	6	
		4	6	1	7	8	
			2				
				7	4		

**MINDENKIT ÉRNET JOGESET**

Ha jogi problémájuk, kérdéjük van, küldjék el szerkesztőségünk címére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet jogeset”. E-mail: [info@mikom.hu](mailto:info@mikom.hu). Dr. Strassburger Gyula és dr. Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol.

**HETI HOROSZKÓP**

**Kos (03. 21.–04. 20.)** Minden energiáját felhasználja, hogy egy ügy végére érjen, mert fontosnak tartja, hogy nyugodtan zárja a hetet. Lehet, hogy alaposan kimerül majd, de legalább nyugodtan hajtja álomra a fejét.

**Bika (04. 21.–05. 21.)** Kezdi fárasztani a sok vita, és szeretné, ha az emberek egy kicsit önére is tekintettel lennének. Ha ön az egyetlen, aki magára vállalja a felelősséget, akkor számolnia kell azzal, hogy mások önére hártják.

**Ikrek (05. 22.–06. 21.)** Nem szereti, amikor önnek kell igazságot tennie, mégis úgy alakulhat, hogy a véleménye dönt egy vitában. Igyekezzen pártatlan maradni, és csak olyan véleményt hangoztasson, amit később is vállalni tud.

**Rák (06. 22.–07. 22.)** Elvállal egy komolyabb áldozatot, mert valakinek muszáj megtennie, és attól tart, a többiek nem teszik meg. Ne feledje, hogyha mindig ön az, aki kihúzza őket a bajból, könnyen önére sózzák mások is ezt a feladatot.

**Oroszlán (07. 23.–08. 23.)** Minél fáradtabb, annál több időbe telik az alapos munka, ezért ne hagyja az utolsó pillanatra a dolgokat. Lehet, hogy szüksége lesz némi extra időre, hogy minden az elvárásainak megfelelően alakuljon.

**Szűz (08. 24.–09. 23.)** Ráfér önére egy kis kikapcsolódás, mert a nagy rohanásban elfeledkezhet arról, hogy magára és az egészségére is figyelmet fordítson. Tegyen félre mindent egy kicsit, és próbáljon aktívan kikapcsolódni!

**Mérleg (09. 24.–10. 23.)** Sok feladat áll ön előtt, de ami megakadályozhatja, igyon időben végezzen, az a saját felelőse a bukástól. Álljon a sarkára, dolgozzon keményen, és ha nem veszeti az időt, fáradtságait siker koronázza.

**Skorpió (10. 24.–11. 22.)** Fordítson most kiemelt figyelmet az egészségére, igyon elegendő folyadékot, egyen sok gyümölcsöt, és próbáljon meg sportolni is. Nem csak jobban fogja érezni magát, a kedve is egyből jobbá válik majd.

**Nyilas (11. 23.–12. 21.)** Sokat aggódik valakiért, aki közel áll önhöz, bár nem az ön felelőssége lenne megmenteni őt, mégsem tudja megállni, hogy ne álljon mellé. Legyen óvatos, mert lehet, hogy nem kéri a segítségéből.

**Bak (12. 22.–01. 20.)** Nagy lendülettel fog hozzá a héthez, de hamarosan úgy érezheti, kimerült, a teendői sora pedig még hosszúra nyúlik. Próbáljon meditálni egy kicsit, ha elengedi a feszültséget, máris elég ereje lesz a folytatáshoz.

**Vízöntő (01. 21.–02. 19.)** Valaki szeretne időt tölteni önrel, és ön meghatóan találja, hogy ennyire fontos neki. Érdemes önmagát is időt találnia a közös programra, mert mindketten jól fogják érezni magukat.

**Halak (02. 20.–03. 20.)** Néha egy félreértés olyan útra viheti, amelyre magától talán soha nem lépett volna rá, pedig izgalmas, új helyekre vezet. Ne ijedjen meg a kiszámíthatatlantól, mert lehet, hogy valami értékeset hozhat ki belőle.